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A szakszervezetek XVIII. kongresszusának tanácskozása
Gerő Ernő elvtárs a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében üdvözölte a kongresszust
— Tisztelt Kongresszus! Elv- 

társak! A Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Vezetőségének nevé­
ben harcos kommunista üdvöz- 
lettel köszöntőm a magyar szak- 
szervezetek XVIII. kongresszusát, 
s a szakszervezetek kongresszusa 
álján a magyar szervezett dolgo­
zók több mint másfélmilliós had­
seregét!

I.lvlársak! Népgazdaságunk, ha­
zánk ipara és mezőgazdasága, or­
szágunk közlekedése, szociális és 
kulturális intézményeink lialal- 
mas fejlődésen mentek keresztül 
azóla, amióta szabad ország lei- 
lünk, amióta — a nagy Sztálin 
parancsát megvalósítva — a di­
csőséges Szovjet Hadsereg lc- 
verlc népünk kezéről a fasiszta 
reakció bilincseit. Az elmúlt év­
ien. 1052-ben hazánk egész ipari 
termelésének értéke 253 százaléka 
volt az 1038. évinek, gyáriparunk 
pedig háromszor annyit termelt, 
mint a második világháború elölt. 
1952-ben kereken kétszerié voll 
nagyobb iparunk termelésének 
ér lé ke, mint 1919-ben, a sikere­
sen megvalósított hároméves terv 
utolsó esztendejében. Ezek szé­
riái: iparunk termelése rövid há­
rom esztendő leforgása alatt meg­
duplázódott.

Szédületes iramú fejlődés ez, 
amelyhez foghalót nemcsak Mar 
gyarország nem ismeri egész lór­
iéin Íme folyamán, de nem is- 
mrrt, nem ismerhetett semmiféle 
tíikésország sem. Ez a rendkí­
vül gyors fejlődés — ipari ter­
melésünk értékének megduplázó­
dása három év leforgása alatt 
— mindennél kézzel fogba lobban 
bizonyítja szocializmust épílő 
népi demokratikus rendünk fölé­
nyéi a tőkés gazdasági rend fe­
lelt.

Bizonyítja, milyen grandiózus 
teljesítményekre képes egy sza­
luul ország népe, amelyet forra­
dalmi pártja Marx—Engels—Le­
nin—Sztálin útján vezet, s amely 
ország a kommunizmust diadal­
masan építő Szovjetunió önzet- 
b n baráti segítségére támaszko­
dik es a Szovjetunióval, vala­
mint a népi demokratikus orszá­
gokkal való tervszerű együtlmü- 
kodés és kölcsönös segítés pólin­
gját valósítja meg.

f ényes bizonyítéka ez a szédü­
lés iramú fejlődés a Szovjcl- 
llnió »Ital a népi demokráciák- 
nak nyújtott gazdasági-műszaki 
segítség rendkívüli hathatósságá­
ról szoléi sztálini tétel igazának: 
•••-egyetlen kapitalista ország sem 
lll;na a népi demokralikus or- 

szngoknak olyan igazi és magas- 
sziivs onal ú műszaki segítséget 
|.\r. n* ~ mondja Sztálin elv- 
' '. amilyet a Szovjetunió 

szó'11 nek*k" Nemcsak arról van 
legölcsófh !Z a scsils0= a lch€lű
dl El ~ CS mííszakila8 elsőren-

nek alapja a kölcsönös segítésnek 
és a közös gazdasági fellendülés 
elérésének őszinte vágya. Az ered­
mény az, hogy ezekben az orszá­
gokban az ipar igen gyors ütem­
ben fejlődik«. A mi országunk 
fényesen bizonyítja ennek a léid­
nek az igazságát

Az ipar gyorsütemű fejlődése 
együtt járt az iparban foglalkoz­
tatottak számának nagymértékű 
emelkedésével. Iparunkban 1952- 
ben 30 százalékkal többen voltak 
foglalkoztatva, mint 1938-ban. Ez 
évben az iparban foglalkoztatot­
tak száma jelentékenyen tovább 
fog emelkedni, s el fogja érni az 
egymillió főt, A munkások és al­
kalmazottak száma egész nép­
gazdaságunkban 1938-lioz képest 
kereken 40 százalékkal növeke­
dett, s ennél sokkal-sokkal na­
gyobb mértékben nőit a foglal­
koztatott értelmiségi dolgozók 
száma.

Ez évben az összes munkások 
és alkalmazónak száma népgaz­
daságunkban eléri a 2 millió 400 
ezer főt. Hatalmas szám ez a 9 
és félmillió lakosú Magyarorszá­
gon. Magyarország nem mező- 
gazdasági ország, nem elmaradóit 
ország többé, hanem ipari ország.

Éh-társak! Még alig liárom- 
négy esztendő telt el csak azóla, 
hogy hazánkban végleg megszűnt 
a munkanélküliség, melytől oly 
sokat szenvedlek a régi nagylő- 
kés-nagybirtokos Magyarország 
dolgozó tömegei. De ez alatt a 
három-négy esztendő alatt olyan 
hatalmasat léptünk előre, annyi­
ra megszoktuk, hogy népi demo­
kralikus országunkban nincsen

munkanélküliség, hogy sokaknak 
úgy tűnik, mintha a munkanél­
küliség szörnyű nyomora és lét­
bizonytalansága legalább is egy 
évszázaddal ezelőtt szűnt volna 
meg hazánkban!

Népgazdaságunkkal, munkás- 
osztályunkkal, értelmiségünkkel 
együtt fejlődött, izmosodott szak­
szervezeti mozgalmunk is. A régi 
szakmai alapon felépült, szinte 
céhjellcgü szakszervezetek helyé­
in: a szocialista építés korszaká­
nak megfelelő iparági szervezetek 
léplek. Szakszervezeteink kivették 
részüket a szocializmus építésé­
ből. Mozgósították és mozgósítják 
a dolgozó tömegeket a népgazda­
sági tervek teljesítésére és túltel­
jesítésére. Szervezik a szocialista 
munkaversenyt, a Sztahnnov- 
inozgalmaL

Hatalmas eredményeinkben, 
iparunk, közlekedésünk, népgaz­
daságunk gyorsütemű fejlődésé­
ben, összes sikereinkben kétségte­
lenül része van szakszervezeti 
mozgal m unkiva k, szakszervezete­
ink munkájának isi

A magyar szakszervezetek any- 
nyiban és olyan mértékben vol­
tak képesek hozzájárulni hazánk 
felemelkedéséhez, eredményeink­
hez, amennyiben és amilyen mér­
tékben híven és következe Lesen 
valósították meg a Magyar Dol­
gozók Pártjának politikai irány­
vonalul 1

.Amilyen mértekben erősítették 
kapcsolataikat a dolgozó töme­
gekkel, küzdöttek a termelési terv 
teljesítéséért, védték a dolgozók 
jogos érdekeit, ápolták és térj ész­
lelték a proletárinternacionaliz­

mus és a hazafiság szent esz­
méit, elmélyítették a dolgozók­
ban a szere tetet a Szovjetunió 
iránt, küzdőitek a béke frontján 
az imperialista háborús gyújto­
gatok ellen!

Az eddig elért eredmények 
azonban semmiképpen sem vezet­
hetnek bennünket arra a téves 
következtetésre, hogy szakszerve­
zeti mozgalmunkban, szakszerve­
zeteink munkájában nemvolnának 
igen komoly hiány osságok.Dolgozó 
népünk, munkásosztályunk, pár­
tunk sokkal többet vár szakszer- 
vezeteinktől, mint amennyit ed­
dig tellek. Azt várjuk szakszer­
vezeteinktől, hogy még követke­
zetesebben és ered menyesebben 
mozgósítsák a dolgozókat a ter­
melési tervek teljesítésére és túl­
teljesítésére! Hogy az eddiginél 
jobban, eredményesebben szer­
vezzék a szocialista munkaver­
senyt, a Sztahánov-mozgalmal! 
Hogy még következetesebben 
küzdjenek a munkafegyelem meg­
szilárdításáért! Hogy valóban a 
szocializmus, a kommunizmus is­
kolái legyenek! Hogy szívós mun­
kával megszervezzék a még szer­
vezetlen munkásokat és alkal­
mazottakat! Hogy állandóan se­
gítsenek emelni a dolgozók szak­
mai tudását és általános kultúrá­
ját! Hogy állhatatos küzdelmet 
folytassanak a dolgozók jogos ér­
dekeiért, a kollektív szerződés 
megtartásáért! Hogy éberen őr­
ködjenek a munkásosztály sorai­
nak egysege felelt, vegyenek ész­
re, leplezzenek le, tégy éjnek ár­
talmatlanná minden ellenséges 
behatolást- a munkásosztály so-

Jó vetés — gazdag aratás
Vetésre mozgósít a dombegyházi Petőfi tsz példája

h°a- enneksosorban arról van szó, 
; az együtlműködés-

— Hát jó. Akkor holnap meg­
kezdjük — határozták el szerdán 
este a brigád vezetői értekezleten.

— Nem lesz még korán? — tette 
fel a kérdést Alim György bri­
gádvezető. — Még nem igen em­
lékszem rá, hogy ilyen korán kezd­
tük volna meg a borsó vetését itt 
nálunk a községben.

— Már miért lenne kován? Olyan 
tavaszins az idő és a földnek is 
megvan a szükséges hőmérséklete. 
A borsónak nőm árt, ha a földnek 
két-három fok a melege csupán. 
Éppen tegnap néztem, a talaj elég 
meleg — veti ellen 1: odor 
István brigád vezető. Ebben az­
tán meg is egyeztek. Úgy vál­
tak el, hogy másnap szántanak és 
délfeló hozzákezdenek a vetéshez.

Csütörtökön kihúzatták a vető- 
gépeket, a vetőmagot is kiszállí­
tották. Amikor a fagy felengedett,

a földnek a teteje egy kicsit 
megpirkadt, hozzákezdtek 

a vetéshez
E»y nap nem végeztek a borso- 

vetéaeel a »Petőfi« tsz tagjai. Úgy 
beszélték meg, másnap folytatják. 
Pénteken reggelre pedig elég erő­

sen fagyott. Nem vette be a föld 
a magot. Fodor Imre, az I. típusú 
»Előre« tszcs elnöloe is elment meg­
nézni, mit csinálnak ma »Petőfiók«- 
nél,

— No mi lesz, nem vettek? — 
kérdezte a tagoktól,

— Vetünk mi, de csak délfeló — 
mondták többen, — Nem is várjuk 
meg a júniust. — Délben, amikor 
a fagy kiengedett, hozzákezdtek a 
borsó vetéshez. Hat fogat szántott, 
hat pedig nehéz fogassal fogasait 
és utána meg simítóztalc. Vetés 
után pedig három fogat láncboro- 
názott. Összesen 30 hold borsót, 
hat hold j are vizáit _őszibúzát ve­
tettek el,

— A »Petőfk-ék már megkezdték 
a vetést, a borsó vetését pedig be 
is fejezték. Nekünk is kellene már 
vetni a mákot, — mondja Fodor 
Imre, az »Előre« tszcs elnöke. A 
termelőcsoportban pénteken is 20 
fogat volt leint szántani. A szántás­
sal már végeznek is. A vetőmagot 
elkészítették, kitisztították, csak ép­
pen el kell vetni. A velőgépek is 
kijavítva készenállnak.

Dombegyházán nem maradt ti­
tokban a »Petőfi« tsz vetése. Az

egész községben erről beszéltek. 
Nagy dolog volt ez, hiszen már a 
többi csoport ie megkezdte volna 
a borsó, mák vetését, de féltek, 
hogy nagyon korai lesz. A »Petőfi« 
tsz tagjai nem féltek.

Tanultunk
*az elmúlt év példájából

— mondta Trafón János is 
a »Békeharcos« tszcs tagja. — Én 
sem akarom, hogy olyan későn 
kezdjünk a vetéshez, mint tavaly. 
Azért lett csak hárommázsás árpa 
és nógymázsás zab átlagtermésünk, 
mert áprilisban vetettünk el — 
tette még hozzá Golyós György. 
A csoportgyűlésen határozták el, 
hogy hétfőn reggel három vető­
géppel kezdik meg a vetést.

Az »Uj Élet« tszcs-néi sem solcat 
csodálkoztak a tavaszias időnek. El­
határozták, hogy a »Petőfi« tsz pél­
dájára megkezdik a mák vetését. 
Az elhatározást tett követte.

Dombagyliáza szövetkezeti köz­
ség termelőszövetkezetei nem akar­
nak elmaradni a tavaszi munkák­
kal, A vetőmagágy jó elkészítésé­
re!, a .vetés gyors befejezésével 
biztosítják a gazdag aratást.

raiba s kérlelhetetlen eréilyel és 
szívóssággal küzdjenek a szociál- 
demokratizmus, a klerikalizmus, 
a cionizmus, a kozmopolilizmus 
és minden más ellenséges ideoló­
giai és politikai befolyás ellen a 
szakszervezetekben, s a munkás- 
osztályban! Hogy szilárd, min­
denre elszánt harcosai legyenek a 
világot átfogó bélcelábornak, 
meh-nek élén a hatalmas Szov­
jetunió halad, s melyet nagy ta­
nítónk, Sztálin elvlárs lángesze 
vezérel!

Szakszervezeteinknek minde­
nekelőtt az ezévi népgazdasági 
terv maradéktalan megvalósításá­
ért és túlteljesítéséért kell moz­
gósí lantok a dolgozókat. Mindent 
el kell követniük, hogy április 
4-re, hazánk felszabadításának 
évfordulójára, népünk és orszá­
gunk legnagyobb ünnepére, fel­
számoljuk a lemaradást, amely 
ez év elején a termelés több terü­
letén megmutatkozik. Szakszerve­
zeteinknek és szakszervezeti ve­
zetőinknek szem előtt kell larta- 
niok és munkájukban figyelembe 
kell venniök, hogy ezévi népgaz­
dasági tervünk telj esi lése öt alap­
vető feltétel biztosításán múlik;

1. Be kell hoznunk a lemara­
dást a széntermelés tervének tel­
jesítésénél. Minden körülmények 
között, maradék nélkül teljesíte­
nünk kell a széntermelés ezévi 
tervét, ami azt jelenti, hogy szén- 
termelésünket egyetlen év alatt 
24 százalékkal kell növelnünk és 
szénbányászainknak 23.5 millió 
tonna szenet kell adutok az or­
szágnak.

Ez elvtársak, nehéz, de meg­
valósítható feladati E feladat 
megvalósítása szénbányászaink, 
műszaki értelmiségünk, egész 
munkásosztályunk számára be­
csület és dicsőség dolga!

2. Be kell hoznunk a lemara­
dást a vaskohászat tervének tel­
jesítésénél! Minden körülmények 
közölt, maradék nélkül teljesíte­
nünk kell a vaskohászai ezévi 
tervét, ami azt jelenti, hogy acél- 
nycrsvas-termelésünket egy év 
alalt 44 százalékkal, maiTinacél- 
Lermelésünket 17 százalékkal, 
elektroacéltermelésünket 28 szá­
zalékkal, hengereli acéltermelé­
sünket pedig 15 6 százalékkal kell 
növelnünk!

Ez nehéz, de megvalósítható 
feladat! E nehéz feladat megva­
lósítása kohászaink és egész mun­
kásosztályunk számára becsület 
és dicsőség kérdése!

3. Teljesítenünk kell minden 
körülmények között és maradék 
nélkül exportkö telezeltségeinket, 
mert ez egyik alapvető feltétele 
annak, hogy iparunkat nyers­
anyaggal elláthassuk, s nagy épít­
kezéseink számára olyan ipari fel­
szerelést, gépeket biztosítsunk, 
amelyeket itthon még nem tu­
dunk gyártani. Expori-kölelczelt-

(Fotytatás a 2- oldaton.)
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ségeink maradéktalan teljesítése 
mindenekelőtt kohászatunkon és 
gépgyártásunkon múlik. Ez ne­
héz. de teljesen reális feladat. E 
nehéz, de reális feladat megvaló­
sítása üzemeink munkásságának, 
s mindenekelőtt a vasipari mun­
kásságnak és műszaki értelmiség­
nek, de egész munkásosztályunk­
nak is becsületbeli ügye!

4. Biztosítanunk kell minden 
körülmények között nagy' beru­
házásaink tervszerinti megvaló­
sítását! Olyan gigantikus építke­
zéseket, mint a Sztálin Vasmű 
és Szlálinváros, mint a Diósgyőri 
Kohászati Üzemek újjáalakítása, 
mint Komló új bányaváros és 
üzemei, mint a Földalatti Gyors­
vasát, mint Kazincbarcika, az 
inotai kooperáció, a liszalöki ön­
tözőrendszer, slb.

Ez elv társak, nehéz, de teljesen 
reális, megvalósítható feladat E 
nehéz feladat megvalósítása épí­
tőm unkásaink, technikusaink, 
műszaki értelmiségünk, egész 
munkásosztályunk számára be­
csület és dicsőség dolga!

5. Maradéktalanul és időben 
el kell végeznünk a tavaszi mező- 
gazdasági munkákat: a még hát­
ralévő szántást, a tavaszi vetést, 
a növényápolást! Sokkal jobban 
és szervezettebben kell ezen a 
tavaszon dolgozni a födeken az­
ért is, mert a tavalyi rendldvül 
mostoha időjárás következmé­
nye it kell szorgalmasabb, jobb, 
sze rvezettebb, fegyel meze t.tebb 
munkával felszámolnunk, s ily- 
módun biztosítanunk kell népünk

zavartalan ellátását, valamiül 
könnyű- és élelmiszeriparunk 
nyersanyagéi látását! A tavaszi 
mezőgazdasági munkák időben és 
jó minőségben való elvégzése, az 
ősszel elmulasztónak maradék­
talan pótlása, minden talpalatnyi 
föld gondos, szorgalmas megmű­
velése nehéz, de teljesen reális, 
megvalósítható feladat. Ennek a 
feladatnak megvalósítása gépál­
lomásaink és állami gazdaságaink 
dolgozói, termelőszövetkezeteink 
tagjai és egyénileg gazdálkodó 
parasztságunk számára nemcsak 
kötelesség, hanem egyben becsü­
let és dicsőség dolga is!

A szakszervezetekre, melyeknek 
kebelébe tartozik a MEDOSZ, a 
tavaszi munkák időben és jómi­
nőségben való elvégzése terén 
igen komoly feladat vár és rájuk 
igen nagy felelősség hárul.

Tisztelt Kongresszus! Elvtársak! 
Országunk, népgazdaságunk fejlő­
dése nyolc év óta, hazánknak o hő­
si Szovjet Hadsereg által történt 
felszabadítása óta töretlenül felfelé- 
íve:ő vonatot mutat. Do most nem 
arról vau szó, nem ami van szük­
ség, hogy megnyugodjunk babér­
jainkon s átadjuk magunkat az ön­
elégültség káros és veszedelmes 
hangulatának!

Most a figyelmet az ezé1 veleji 
lemaradásra ós az átmeneti nehéz­
ségeim kbit öeezpontosítanumk! 
Most mindenekelőtt ez szükséges, 
hogy gyorsan, szervezettem kija­
vít-uh a hibákat, felszámoljuk a 
kezdeti lemaradást — amelynek fel­
számolását egyébként már elkezd­
tük — biztosítsuk né[)giiz»lufcági 
terveink teljesítését, ami az átme­
neti nehézségek kiküszöbölésének s

a dolgozó tömegek további életv- 
színvoiialemel kedésének egyetlen 
szilárd alulija szocializmust építő 
országunkban.

A szakszervezetek fő feladata 
most és a továbbiakban : a terv tel­
jesítésének megszervezése a mun­
ka verseny, a Sztalianov-mozgalom 
Id fejlesztése, kiszélesítése és elmé­
lyítése, e u m unka fegyelem meg­
szilárdítása révén.

Ezt a feladatot, amely egyben 
a bélre megvédéséért folytatott har­
cunk alapvető kérdése is, n ma­
gyar szakszervezetek nagy pártunk, 
a Magyar Dolgozók Pártja biztos 
vezetésé vei meg tudják és kétség­
telenül meg is fogják oldani!

Eljön a magyar szakszervezetek 
XVIII. kongresszusa!

Eljön népünk győzelmeinek szer­
vezője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Él jen soká és vezessen bennünket 
győzelemről győzelemre népünk sze­
retett vezére, a mi drága Rákosi 
elvtársiunk!

Üdv ón dicsőség legigazibb bará- 
tunknak, bölcs tanítónknak, a bé­
lié ói; az emberi haladás zászlóvi­
vőjének, a nagy Sztálinnak!

Gerő elvtársiul k n párt nevében 
mondott üdvözlő beszédút a kon­
gj esezus tagjai többször is megújuló, 
viharos tapssal fogadták és perce­
kig tartó lelkes ünneplésben ré­
szesítették a béke és m emberi 
haladás zászlóvivőjét, a nagy Sztá­
lint és c magyar nép szeretett ve­
zérét, Rákosi Mátyás elvtársat.

HjamstyéJc József elvtárs a kon­
gresszus köszönetét fejezte ki az 
üdvözlő beszédért ós a magyar szak- 
szervezetek nevében Ígéretet tett, 
hogy munkájukban szomelőtt fog­
ják tartani azt az útmutatást, ame­
lyet a párt nyújt a szakszerveze­
teknek.

Hazánk feLazabadulá-'ának ünne­
pén adják át a begyűjtésben élen­
járó megyének B minisztertanács 
vándoi’zászlaj át.

A legutóbbi értékelés szerint a 
1 legyűjtés versenyében az ország 
legjobb községe a zalamegyei Gu- 
torföide, amely a tojás begyűjtés 
negyedévi tervét jelentősen túltel­
jesítette s ugyancsak túlteljesítette 
a tej, baromfi és a sértési «.'gyűjtés 
ez,ideig esedékes tervét is. Máso­
dik a tolnamogyei Váralja, har­
madik a szabólesmogyei Panyola, 
ncgj'odili ftz ugyancsak szabok'S- 
megyei Nyírbátor, ötödik a hajdú- 
megyei Bedé község.

A járások versenyében első n 
I torsod megyei mezőcsáti járás, má­

sodik n soproni, hanundili a komá­
romi járás,

A tojbogyüjtca versenyében ez- 
idolg Nugród, Pest éti Szolnok me­
gye érte el a logjold) eredményt.
Legsúlyosabb a lemaradás Győr, 
Szabolcs és Hajdú megyében. A 
tojás begyűjtés versenyében Vas, 
Szolnok és Pest nv'gyo jár az élen, 
a legutolsók pedig Somogy, Bács 
és Baranya. A hízottaertés begyűj­
tésének háromnegyedévi tervét leg- 
példásabban Békés, Komárom, és 
Vas m. gye teljesítette, leajohban 
lemaradt Baranya, Briós és Bor­
sod. A lxrrbegyiijtós tervének tel­
jesítésében Szolnok, Vas és Znia 
megye jár az élen, legnagyobb a 
lemaradni Békés, Szabolcs és Bor­
sod megyében.

Aláírták az 1953. évi magyar-csehtfziovál 
ártiesereforgalmi megáIlapodást

19511 február 21-én Prágában 
aláírták az 1953. évre szóló ma­
gyar-csehszlovák árucserefor- 
galmi megállapodást. A megálla­
podás alapján Csehszlovákia 1953- 
ban a Magyar Népköztársaságból 
különböző gépipari gyártmányo­
kat, szerszámgépeket, dömperc- 
licljjielclitroLcclmikai gyárlmányo- 
kal, különböző nyersanyagokat, 
valamint mezőgazdasági terméke­
ket és más árukat .kap.

Csehszlovákia a Magyar Nép­
köz társaságnak különböző fajta 
gépi berendezéseket, főleg nehéz-

gépipari gyártmányokat, továbbá 
nyersanyagokat szállít.

A megállapodást, amely az áru­
csereforgalom további emelését 
és a gazdasági együttműködés 
további kiszélesítését biztosítja a 
Magyar Népköztársaság és a 
Csehszlovák Köztársaság közöli, 
magyar részről Háy László, a 
külkereskedelmi miniszter első 
helyettese, csehszlovák részről 
Jan Soucek külkereskedelmi mi­
niszterhelyettes írla alá. A tár­
gyalás a két népi demokrácia 
baráti egy ü ti működésének szelle­
mében folyt le.

Claus Alajos Kossuth-díjas főmérnök felhívása ól,

Októberben tartják
a III. Szakszervezeti Vílágkongressznst

rra.Irimf-Oi „H. . • • <d flOdélOU

Claus Ab jós, a Sztálin Vasmű 
Ku-.v. ih-ilijas fémémökcméltatta 
a Sztálin Vasmű jelentőségét, 
hangsúlyozta, hogy ötéves ter­
vünk ipari beruházásai közül is 
kiemelkedik jelentőségében a 
Sztálin Vasmű. Amikor az elmúlt 
év végén Gerő elv társ. a Köz­
ponti Vezetőség ülésén kijelölte 
a népgazdaság fejlesztése terén 
előttünk álló feladatokat — mon­
dotta — külön kiemelte, hogy 
mindenekelőtt gyorsan üzembe 
kell helyeznünk terveinknek meg­
felelően a Sztálin Vasművet.

Gerő elv társ szavai a párt ál­
láspontját fejezték ki és Sztá- 
limváros dolgozói magukévá te­
szik mindenkor a párt irány- 
mutatását. Ezért mi, a nagy- 
olvasztó építői elhatároztuk, 
hogy hazánk felszabadulása ün­
nepének tiszteletére március 
20-tól április 4-ig »Felszabadulási 
Hetet tartunk, amelynek kereté 
ben újabb termelési győzelmek- ,
kel bizonyítjuk be a felszabadító a pártszervezetektől,
Szovjetunió iránt, Sztálin elvtárs 
iránt érzett hálánkat és forró 
szere leiünket.

A »Felszabadulási Hét, megtar­
tását élenjáróink kezdeményezé 
se nyomán magukévá tették a ko­
hómű összes dolgozói, a tervek 
teljesítéséért érzett felelősségüket 
bizonyítva, többezer sztálinvárosi 
dolgozó csatlakozott már eddig 
is kezdeményezésünkhöz.

A »Felszabadulási Hét« kereté­
ben április 4-ig a vaskohászati 
kemenceépítő vállalat dol­
gozói vállalják, hogy munká­
juk jobb megszervezésén keresz­
tül a nagyolvasztó és léghevítő 
falazásánál átlagban tíz nap 
ílőnyt érnek el. A cső és erőmű­
szerelő vállalat dolgozói a gáz 
levegő vezetékek szerelésénél 8 
napos ülemnycrcséget biztosíta­

nak. A Mélyépítő Vállalat dolgo­
zói a nagyolvasztó építkezéseinél 
fenálló átlag másfélhónapos le­
maradásukból tíz napot behoz­
nak. A MÁVAG kohőszierclési cso- 
jjortjának dolgozói vállalják, hogy 
a nagyolvasztó és léghevítő pád- 
szerkezetének szerelésénél átlag­
ban nyolcnapos előnyt biztosíta­
nak. A váltalás-ok maradéktalan 
teljesítésének biztosítására a 
nagyolvasztó építésénél dolgozó 
műszaki vezetők vállalják, hogy 
tökéletes tervfclbontással, az elő­
feltételek biztosításával megszer­
vezik és koordinálják az építkezési 
munkálatokat

— Kedves Elv társak! Az or­
szágnak adott szavunkat meg 
akarjuk és meg is fogjuk tartani. 
Célkitűzéseink megvalósításának 
reális feltételei biztosítva vannak. 
Dolgozóink akarnak versenyezni, 
de megkívánják a szakszervezeti, 
és műszaki vezetőktől és kérik 

hogy ko­
moly segítséget adjanak a mun­
kához.

A nagyolvasztó építőinek ez a

kezdeményezése csak akkor hoz­
hatja meg a várt eredményt, nagy 
békemüvünk felépítését, ha a 
sztálinvárosiak munkalendülete 
magával ragadja az ország min­
den üzemét, az üzemek minden 
dolgozóját.

A nagyolvasztó építői — fe­
jezte be nagy lelkesedéssel foga­
dott beszédét Claus Alajos — fel­
ajánlásuk teljesítésével méltók 
akarnak lenni Sztálin elv társ ne­
véhez. Ki akarjuk fejezni határ­
talan szeretelünket, hálánkat 
Sztálin elvtárs iránt azért a sok 
segítségért, amelyet a Szovjet­
uniónak és személyesen Sztálin 
elv társnak köszönhetünk. Mi 
büszkék vagyunk arra, hogy a 
vasmű és városunk Sztálin elv- 
társ nevet viseli, azt a nevet, 
amely lelkesíti, szerte a világon 
a becsületes dolgozók millióil, 
amely számunkra a szabadságol, 
a boldog életet jelenti és amely 
biztosítéka további, egyre szebbé 
váló életünknek. ígérjük, hogy 
méltók leszünk Sztálin elvtárs 
nevére és ezt az adott szavunk 
teljesítésével fogjuk bizonyítani.

Loy Árpád a bányászok nevében 
csatlakozott a felhíváshoz

Ezután Loy Árpád, ne olbort- 
talepi szénbánya Kossuth-díjas 
fromtmestore szólalt fel. A részve­
vők nagy tapsától kísérve jelentet­
te be, hogy az altrorttelepi bányá­
szok újabb termelőéi sillerekkel ün­
nepük a magyar szakszervezetek 
XVIII. kongresszusát. »Brigádom­
mal a héten kongresszusi műszakot 
tartottunk t s 210 százalékos át­
lageredménnyel 280 tonna sze­
net termeltünk ki terven felül négy 
cep alatt« — mondotta a többi 
között.

Ezután Loy Árpád elmondotta, 
hogy az országos bányászati érte­

kezlet után ankétet hívtak össze, 
amelyen megtárgyalták a »Termelj 
ma többet, mint tegnap«-mozgalom 
helyzetét. A dolgozók megértették 
az előttük álló feladatot, többen 
ígérték meg, hogy megtermelik a 
szükséges szénmennyiséget és any- 
nyi szenet raknak, amennyi üres 
csiliét a műszakiak biztosítanak. 
A műszakiak megszervezték az 
iirescsille-ellótátit és jó szervező­
munkával biztosították a több- 
tormeléshez szükséges feltételeket, 
Az eredmény nem maradt el, fo­
kozatosan emelkedni kezdett a ter­
melés. Brigádom élenjárt a ter­

űé cs. (TASZSZ) A. Szak szer,ve- 
zeli Világszövetség Végrehajtó 
Bizottsága közleményt adott ki a 
III. Szakszervezeti Világkongresz- 
szus összehívásáról.

A közlemény báj eteti ti, hogy 
1953 októberére Becsbe összehív­
ják a III. Szakszervezeti Világ- 
kongresszust.

Ás újszülöttek ingyenes 
csecsemőkelengye ellátása

A Magyar Népköztársaság mi- 
nitiztortaiutasának az anjra- ée gyer­
mekvédelem továbbfejlesztéséről 
szálló határozata alapján március 
1-től kezdődően az állam minden 
újszülött gyermek részére négyszáz 
forint értékben ingyen cseuscnrő- 
laelengyét juttat.

A belliemskedel mi, egészségügy 
és a bel ügyminiézter együttsen 
szabályozták az újszülöttek in­
gyenes csecícmőkolertgyével való el­
látását.

Az ingyenes utalványt a terhes 
nők lakóhely szerint illetékes ta­
nács (Budapesten kerületi tanács 
kereskedelmi osztálya) adja ki e 
terhesgond ozáei lap bemutatása 
alapján.

Az ingyenes cee vem ő koler vr vo- 
ellátásra jogosult anyák március 1. 
után született gyermekeik részére 
Budapesten tizenkilenc anyák és 
gyermekek boltjában kijelölt áru- 
Iiázaklmn, vidéken pedig n nagyobb 
városokban, megyei és járási szék­
helyeken kijelölt boltokban az utal­
ványra a kö vétkező cikkeket vehe­
tik át:

Minden négyszáz formt értékű 
ingyenes utalványra hat darab tet- 
rapeloukát, liót darab gumi pelenkát,

mcléslren — mondotta Loy — eb- 
tierr a hónapban átlagosan 158 szá­
zalékot értünk el brigádommal, 
1080 tonna szenet adtunk terven 
felül népgazdaságunknak.

Bejelentette, hogy hazánk fel- 
szabadulása 8. évfordulójának tisz­
teleté re eredményeiket tovább akar­
ják fokozni 9 április 4-ig folyama­
tosén tovább emelik mostani 158

Éik*. mm.

ISI 'MfflsmRm mm,

két darab bébi vászoninget, két 
darab kötött róküt ós két darab 
guminmlrágot adrnrk ki. Ennek ér­
teke körülbelül 176 forint. A fenn­
maradó 221 formt értékért a fel­
soroltakon kívül a következő cáldiek 
közül szabadon lőhet választani: 
bébi tipegő, nrgdalódzó nadrág, fia— 
neltakaró, "vászonpelenka, kocsi] ap­
ian, pikótalcaró, sapka, játszó, ko- 
oeikabát, flanelpe'enka, eelyemtakn- 
ró, siffon kocsi];áma.

így például a körülbelül 176 fo­
rint értékű tetrape'onka, gunri|'c- 
lenka, stb. átvétele után il száladon 
választható cikkek közül kívánság 
szerint lehat választani két t ipegüt, 
(74 forint), egy bébi játszót, 
(3*2.50 forint) egy flanel takarót, 
(10.— forint) egy kocsipaphurt, 
(94.— forint) ez összesen 416.50 
forint. Az utalvány 400 forintos 
értékén felül a 16.50 forint érték­
különbözetet a vevő készpénzben 
fizeti ki a bolt pénztáránál, amely­
ről külön blokkot állítanak ki.

Az újszülöttek ingyenes osecse- 
mőke’engyeellátásáiiak rós/’e1 e iől» 
tanácsok anyakönyvi hivatalai, to­
vábbá a kijelölt boltok adnak tá­
jékoztatást.

százalékos tel jetii t menyüket.
Végül e bányátizdol gőzök nem­

ben elfogadta a áztálinvárosi dol­
gozóknak a kongresszuson elhang­
zott felhívását ós Ígéretet tat!, hog> 
egyenletes lerme'cssel, a bányászat 
lemaradásának "behozásával os ter­
vük teljesítésével akarnak hozzájá­
rulni országunk, a bóketálror erő­
sítéséhez.

1953 március l-:

ÍJt 51
Damjunich-utca 9. A hl 

falusi, mint városi tipuef 
légi tulajdonosának, őzül 
nónali ós elhunyt férjén] 
kellett küzködni, anrig ö| 
fák hozni a házikó árát. 
idejében öt gyereket nr] 
családiházat is szerezni, hl 
tizedekre volt szükség. Dől 
is igen kevés dolgozón! 
mit. Földből, sárból épl 
hazat.

Az ilyen házak lakói I 
lehettek megbecsült ©mii 
múltban. Áru volt az el 
erő, méghozzá nagyon oi| 
Baukónó nem is tudta, 
negyvenes éveli elején ni 
férje, hogyan is tartja 
a családot. Szovjet földi 
az idől>en vívta élet-halál 
hitleri fasisztákkal a hal 
Iroriség reménye, a Szövi 
sereg. Do hát a do!gozó| 
asszonyok keveset tudtak 
tani. A családi gond, mól 
kanál, a robot ni unka lökül] 
dón időjüket. A dolgozó pl 
szonyokhoz azonban alig-: 
el valami a politikából, 
•tikóné som tudta, lrogy 
Hadserog győzolnro azt 
hogy két lánya majd al 
bocsülteblr enrlrcrek közé 
gát felküzdeni. Hiszen a| 
nő az még a megaláz 
nicgaláziitlabb volt az úr 
országon. Félmunkabért 
romnegyedet kapott.

Üggyel, bajjal, gondd 
csak felnevelődtek a fiúk 
lányok is. Még hozzá a lié 
nem is akármilyen

Szóval az úgy történt 
Jutka, a fiatalabb lány 
október élten bekerült do 
L 'kfe' sa|i0,( ,^.amutszövő 
Alig múlt el akkor még I 
Fürgén mozgó gyerek lánj 
Hatheti tanfolyam irtán 
iron kezdte meg, mint ön 
vőnő, a munkát. Bekap 
az tizem ifjúsági ez 
munkájába is. Itt sokat

Szí

Február végi este van. 
szél fúj már napok 
kor-olykor megzörgeti 
házacskák ablakait. A köj 
rács redőnyös nagy al 
hívogatóan árad ki a v| 
s a rádióból vidám nu 
hallatszik ki.

A szeminárium hét óra 
dődilv, de a hallgatók 
óra után jönnek. LeülnclJ 
ben olvassák jegyzelciki 
magyarázzák egymásnak | 
goi.

Agoslon Károly pedal 
IMSZ-szcrvezet szervei 
kára az előadó. M 
hét után néhány pel 
is üt van, nézegeti a jég] 
tai esetleg hibákat talál, 
es türelmesen pedagógusi 
'•al megmagyarázza tőbll 
hogyan helyes a jegyzet] 

Szerelik a hallgatók al 
'Idám, mosolygós DISZ-lf 
mert mindig készségesen] 
ültolásban, de ugyanaki«] 

jtoan megköveteli a szc 
tanulást is.

Tizenöt hallgatóval m<j 
'ótt az oktatás a politika 

' évfolyamán — i. 
V, hallgatója van. A 
o v túlnyomó többsége L 

Paraszlfiatal, DISZ-tagok.|
toorzsolódás, rendszeres] 

Minden hallgató a széni

' •
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falusi, mint városi tipusu. Jelen 
légi tulajdonosának, özv. Bankó 
untuk és elhunyt férjének sokat 
kellett küzködni, amíg össze tud- 
lók hozni a házikó árát. Hovthyok 
ide jelien öt gyereket nevelni és 
( aló'liházat is szerezni, hosszú év­
tizedekre volt szükség. De még így 
is igen kevés dolgozónak silcc 
lült. Földből, sárból építették a 
házat.

Az ilyen házak lakói sohasem 
lehettek megbecsült emberek n 
múltban. Áru volt az ember, az 
erő, méghozzá nagyon olcsó, özv 
bánkéné nem is tudta, mikor n 
rogyvonos évok elején meghalt n 
férje, hogyan is tartja el majd 
a családot. Szovjet földön abban 
az időben vívta élet-halál harcát a 
hitleri fasisztákkal a haladó em- 
Ih'rirég reménye, a Szovjet Had- 
.--reg. Do hát a dolgozó paraszt 
asszonyok keveset tudtak abból ér- 
f.ni. A családi gond. meg n föző- 
J.-niál. a robotmunka lekötötte min­
den idejüket. A dolgozó parasztasz-, 
s nívókhoz azonban alig-alig jutott 
ni valami a politikából. így Ba 
i.kniié som tudta, bogy a Vörös 
Hadsereg győzelme azt is jelenti, 
i így két lánya majd a legmeg- 
l'V'iiltebb emlerok közé tudja ma- 
,-;t folküzdeni. Hiszen a leány, a 
mi az még a megalázóidnál is 
- -a ’ i.tíabh volt az úri Magyar- 
országon. Fél munkabért meg liá- 
i omnegyeilet kapott.

Üggyel, bajjal, gonddal mégis 
■ -ak tel nevelődtek a fiúk is meg a 
lányok is. Még hozzá a két lányból 
nem is akármilyen ember lett.

Szóval az úgy történt, hogy 
Jutka, a fiatalabb lány is 1948 
c1 tóboi élen bekerült dolgozni a 
1 "kiy sóhaj Fanmtszövő üzembe. 
Alig múlt el akkor még 15 éves. 
i ingén mozgó gyerek lányka volt. 
TH1!, i tanfolyam után négy gé 
pen kezdte meg, mint önálló szü- 
>. ' a munkát. Bekapcsolódott 
az üzem ifjúsági 6 zer vezetőnek 
i:.'i k ;ii.a is. Itt sokat hallott ar­

ról, hogy a többtorinelés mennyire 
hozzájárul a dolgozók életének 
megjavításához, hazánk megerősí­
téséhez, a munkás - paraszt szövet­
ség megszilárdításához. Do ő ak­
kor még csalc azt tartotta szem 
előtt, hogy többet akar keresni. 
Több pénzt. Szorgalmasan eljárt 
a pártnapokra, DISZ gyűlésekre. 
A gyűléseken hallott beszédekből 
mindjobban felismerte, hogy nem 
elég csak a pénzért dolgozni. Előre 
kell látni a jövőbe. Aki csak 
a pénzért dolgozik, abból nem lesz 
jó munkás, csak ideig-óráig. De 
aki előre néz, előre lát, az állan­
dóan tudja emelni a termelést. 
Még jobban megerősödött nála ez 
a gondolat, amikor bekapcsolódott 
a népnevelő munkába is. Olvasott, 
tanult, hogy helyeden meg tudja 
magyarázni a soronlevő feladato­
kat.. Hig arra készülődött, hogy 
másókat neveljen, addig ő maga 
is nevelődött, látóköre mind szé­
lesebbé vált.

Fái tcsoportokon, DISZ-gy ülése­
ken, termelési értekezleteken, a 
hallottak alapján, mindjobban fel­
ismerte; ha többet akar termelni, 
műszakilag is tanulni kell. Szor­
galmasan tanult. 1 leg ismerkedő 11. 
a szövőgépek alkatrészeivel, meg­
tanulta azt is, hogyan kell a ki 
sebb hibákat kijavítani. Mikor őzt 
felismerte, eljárt a sztahanovista 
iskolába. A Sztahanovista iskola 
után, új erővel, több tudással fo­
gott munkához. Ezután már hal, 
majd nyolc gé[)en dolgozott. Emel 
kotlett a termelési átlag, do n 
munkaszervezés körül még hibák 
voltak. Nem tudta saját munká­
ját jól megszervezni, kissé magáin 
is volt hagyatta. Az elért ered­
ménnyel sohasem volt megelégedve 
pedig akkoriban máj a jó termelők 
között emlegették nevét az üzem­
ben. — Mi az oka, hogy nem 
tudok többet termelni ? — töp­
rengett magában. Fáradtra futkos­
ta magát a gépek között- mégsem 
tudta a hiba okát megtalálni. Egy­
szer aztán elmondta Farkas Károly 
elvtársnak, hogy milyen problémái

vannak, Farkas elvtárs a műszak 
kezdetével már figyelte, hogyan 
fog munkához Bankó Judit. Mind­
járt látta, hogy itt van a hiba
Az elvtársnő sorra rette a gépe­
ket. Egyik helyen az elszakadt 
szálakat kellett összekötni, a másik 
helyen az iitőkar-szijon kellett 
húzni. Ahol feszes volt az anyag 
a gépen, ott pedig a súlyozást 
könnyítette meg. Míg ezeket a mű­
veleteket végezte, addig azok 
gépek is álltak, amelyeknek semmi 
hibájuk nem volt. — No, látod, — 
mondta Farkas elvtárs. Ez a mód­
szer nagyban gátolja a többterme- 
lést. Akkor cselekszel helyesen, ha 
előbb sorra megvizsgálod a gé­
peket. Amelyiken nincs igazítani 
való, azt indítsd meg előbb. Min­
dig azt indítsd utoljára, amelyi­
ken a legtöbbet kell javítani. Mig 
a hibákat javítod, addig a rendben 
levő gépek termeljenek.

Ettél az időtől felismerte; - 
erről a pártcsoport értekezleteken 
is beszélgettek — műszakváltái 
előtt körülnézni a gépeket és meg­
állapítani, hogy melyik gépnek mi 
a baja, az előző műszakban dolgo­
zótól megérdeklődni, melyik gép 
hogy an dolgozott, milyen hibák 
akadályozták a zavartalan műkö­
dést, — ez a helyes munkamódszer

Most már nem tere-feréval 
töltötte ol a félórákat, meg a há­
romnegyed órákat műszak váltá­
sig. mint régente, hanem bement 
az üzembe és megbeszélte a prob­
lémákat, figyelemmel kísérte a gé­
pek működését. Mikor átvette a 
műszakot, akkor már tisztában volt 
vole, melyik gép, hogy működik 
így sok hibát meg tudott előzni, 
ami a termelést hosszabb, vagy 
rövidebb ideig gátolhatta volna. 
Jó munkájának eredménye, hogy 
1952 tavaszán tagjol öltnek java 
solták az ogyik taggyűlésen. Föl, 
is vették. Augusztus elsején [le­
dig megkapta a sztahanovista ok­
levelet. Nővére pedig már régebb 
idő óta a sztahanovista jelvény 
boldog tulajdonosa.

Szula Imre.

A pártbizalmiak jó munkájától is függ 
a tavaszi munka győzelme

Sze n i in árium
Február végi este van. Lanyha 

j már napok óla s oly­
kor-.)!;. kor megzörgeti a vésztői 
h-.izatsKaiv ablakait. A községi lä­
rm redőnyös nagy ablakaiból 
hívngatóan árad ki a világosság 
s a rádióból vidám muzsikaszó 
lutóatszik ki.

A szeminárium hét órakor kez­
dődik. de a hallgatók már hat 
orauián jönnek. Leülnek, csönd­
ben olvassák jegyzeteiket, vagy 
magyarázzák egymásnak az anva- 
gol.

Ágoston Károly pedagógus, a 
BíSZ-szervczel szervező tit- 

az előadó. Már fél 
J'el ulen néhány perccel ő 
ls *•'* v-»i. nézegeti a jegyzeteket, 
*l:l rselleg hibákat Lalák kijavítja 
es lüi'elmcscn pedagógusi ludásá- 
' '1 m< '.-magyarázza többször is, 
>ög>an helyes a jegyzetelés.
Szerelik a hallgatók a mindig 

Vl,l;im- mosolygós DISZ-litkárt—, 
j1, “ mindig készségesen segít a 
,u 1 'bau, de ugyanakkor szigo- 

*'LUn megköveteli a szorgalmas 
tanulást is.

Tizenöt hallgatóval megkezdő- 
jj0t,az oktatás a politikai iskola 

^vs évfolyamán — ma már 
bungalója van. A hallga-

' túlnyomó többsége dolgozó 
CHtfÍ"a1’ DISZ-lagok. Nincs 

01 zsolódás rendszeresen eljár
toind.°n hallgató a szemináriu­

mokra, olyanok is kevesen van­
nak, akiket jegyzetelésre kellene 
noszogatni.

A ma esti anyag: Pártunk pa- 
raszlpolitikája. Az előadó felte­
szi a kérdést:

— Hogyan élt a parasztság a 
múlt rendszerben? Hogyan har­
colt a parasztság?

Kicsit nehezen indulnak meg 
a hozzászólások, egyik-másik hall­
gató bizonytalankodva néz jegy­
zeteire, majd szomszédjára. Las­
san azonban leküzdik azt a bizo­
nyosfokú »jaj, én nem tudok 
semmit« érzést és néhány perc 
múlva szépen elkezdődik a sze­
minárium. A hallgatók egészen 
belcmclegednck a parasztság har­
cának felidézésébe, melyet a 
múltban vívlak elnyomóik ellen.

Legelsőnek a nyugodt, megfon­
tolt Bagó Ilona elvtársnő szól 
hozzá:

— Parasztságunk nagy harco­
kat vívott évszázadokon át a bol­
dogságunkért, a felszabadításért. 
Láthattuk ezt a Dózsa-féle 
felkelésből is és a különböző 
megmozdulásokat a földiért, a ke­
nyérért.

— Ezekre a megmozdulásokra 
azonban akasztás, karóba-huza- 
lás, később majd korszerűsített 
formája: csendőr-, rendőrsortííz,

gumiból, bőr lön, kegyetlenkedés 
várt a dolgozó parasztokra, 
egyenlíti ki Pavdi Sándor dolgozó 
paraszlfialal. — Balog Ilona és 
Délár Erzsébet még hozzáteszi:

— Láthattuk, hogy a parasztság 
egymaga nem tudta kivívni a 
függetlenségét, mert nem volt kö­
vetkezetesen forradalmi osztály. 
Egy osztály van igazi forradalmi 
osztály: a munkásosztály.

A megélhetésük a múltban ki­
mondhatatlanul rossz volt. A ku- 
lák teljesen kizsákmányolta őket, 
robot munkát végeztetett velük. 
Nem volt földjük, kenyerük, 
néha napokig nem eltek Ilyen 
voll a múlt, melyre keserűen em­
lékszik vissza minden dolgozó 
paraszt.

Még igen sok kérdésre válaszol­
nak a hallgatók és észre sem 
veszik, hogy már 9 óra el is 
mult. Azonban nem nyugszanak 
addig, amíg pontos választ nem 
kapnak kétségeikre, amíg a vi­
tás pontok nem tisztázódtak tel­
jesen.

És amikor vidám, jókedvű be­
szélgetés közben hazafelé tarta­
nak a szeminárium után, nem­
csak érzik de mondják is: Na­
gyon sokat tanultunk újra ma 
este. Nagyon hasznos és követő 
dolgokra vezet rá minden sze­
minárium.

Bereczky Sándor tudósító, 
Vésztő.

Ninos fontosabb feladat falun 
most, mint a tavaszi munkák meg­
kezdése. Az időjárás most kedvező­
re fordult. A tetteken van a sor. 
Erről beszélnek a szeghalmi párt- 
bizalmiak is. Szeg-halom termelő­
szövetkezeti község, ezért fokozok 
tabb felelősség hárul n pártbizalmi­
akra, a kommunistákra.

A községi pártbizottság igen te­
vékenyen részt vett a tavaszi mun­
kák előkészítésében. Meg január
így

a halaspusztai állami gazdaságban. 
A növénytermesztésnél dolgozók 
most, hogy felbontották a területet, 
megfogadták; jobban dolgoznak, 
mint tavaly, ehhez nagy segítsé­
get ad a pártbizalmi elvtárs. Uj 
módszerek alkalmazásáról beszél a 
pártcsoportban. Baranya elvtáre az 
újságból felolvasást tart és meg­
tárgyalják, hogy ott az állami gaz­
daságban hogyan tudnák azt al­
kalmazni,

A tavaszi munkák sikerének leg­
több követelménye az, hogy a párt­
szervezetek valóban a munka mo-

végén összehívta a párttitkárokat 
ós páitbizttlmiakat, együtt meg­
beszélték, milyen feladatok várnak 
a kommunistákra a tavaszi munka 
előkészítésében. Ez a megbeszélve 
is feltárta, hogy a jó munka felté­
tele: alaposan leéli ismerni a párt 
ós a kormány határozatait, fel kell 
dolgozni ázó Icát a pártcsoportok mű­
ködési területére, mert csak igy 
indulhat sikeres harc megvalósu­
lásukért.

fogott munkájához Baranya elvtárs pártbizalmi
torjává váljanak. A pártbizaimi- 
ak adják munkájuk legjavát acél 
érdekében! Ne csak kéthetenként, 
a pártcsoportcrtekezleten találkozza­
nak a hozzájuk beosztott elvtár­
sakkal, hanem a napnak minden 
órájában beszéljenek arról, nem 
mindegy az, hogy egy héttel ha­
marabb, vagy később vetünk. Az 
idői vetésünk nemcsak nyári ter­
mésünket teszi függővé, hanem
jövőévi beadást is. Ahol a párt- 
bizalmi elvtársak foglalkoztak a ve­
tés megkezdésével, ott már vannak 
eredmények.

A tordai részen hétfőn-kedden megkezdik a vetést
A »Honvédő« tezcs-ben már a mák 
vetését is megkezdték. A »Viharsa­
rok« ós az »Uj Élet« tszcs-k is
hozzáfogtak a simítózáshoz. Az »Uj 
Alkotni dny«-ban hétfőn, kedden el­
vetik a tavaszibúzát. A korai ve­
tés u legjobb agrotechnika a tava­
szibúzánál. A pár tszervezetek a ta­
vaszi munkák előkészítése mellett a 
munkaerő biztosításáról sem feled­
keztek meg, az »Uj Barázda« tezce- 
l»n két női gyapot brigádot ala­
kítottak, az »Uj A1 ko tm á ny «-n ál 
egy női brigádot alakítottak. Tű­
rök Istvánná MNDSZ-tag szerint 
eddig som ültek n tükör mellett, do 
ezután még jobban lei kell venni

a részüket a munkából. -Most kell 
előkészítőin a bő aratást.

A pártbizalmi elv társakra vár 
az á feladat, hogy behozzák azt 
a mulasztást, amit a tanács el kö­
reteit. A tanács eddig úgy lie szélt, 
hogy »valószínű, lesz vetőmag«, igy 
tápot adott az ellenségnek és nem 
készítették elő a vetőmagot ide­
jében a községben és ebből adódik 
az, 'hogy nincs száz százalékban 
biztosítva a község vetőmagszük­
séglete. Legyenek ezen a téren ie 
példamutatók a kommunisták ós 
bizonyítsák be, hogy van vetőmag, 
Szeghalmon is, csak fel kell tárni.

( Csepkó.)

A „Bolsevik Párt útja“ kiállításról
Nemrégiben egy szakmai tanfolyamon vettem részt, ahonnan 

szabadidőmben elmentem a Bolsevik Párt útja kiállításra, a régi 
»Magyar Királyi Kúria« volt épületébe. Először önkénytolenül az 
jutott az eszünkbe, hogy mennyi szenny-mocsok és bűn I orient 
a »jog;-nak ebben a hatalmas fellegvárában. Az épület nem ép­
pen biztató külsejű, de belülről ma már igen szép. Kellemes, 
friss, üde levegő Arad benne. Ragyogó tisztaság. A teremben a 
a nagy Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának a kiállítása 
van. Sokan nézik meg a legnagyobb párt útjának kiállítását 
Ahogy teremről-tenemre jártunk, nczliik a képeket, szobrokat, 
grafikonokat, olvastuk egy-egy kép alalt a magyarázó szöveget, 
elénk tárult a párt minden harca. A kezdeti, még szervezetlen, do 
harcos idők évei, napjai, a sok névtelen, kevesbbe ismert munkás- 
körök, pártkörök, amelyek a nép ügyéért kiálltak, szenvedlek és 
harcoltak, tagjai közül sokan életüket áldozták a pártért. Szinte 
átéltük az egész párt történelmét. Vannak egészen meghaló részei 
a kiállításnak, a nagyobbik rész rrtlaga a megtestesült, helytállás 
és elvhűség. A kiállításon megelevenednek a Nagy Honvédő 
Háború hosszú napjai, amikor a szovjet népben magasra 
csapott . a hazaszeretet és az igaz ügyben való rendít­
hetetlen hit lángja. A szovjet nép hazaszere tele, j)él- 
dás önfeláldozása — mind, mind egy-egy része a kiállításnak. 
Ezek olyan élethű ábrázolások, annyira elevenek, annyira em­
beriek, hogy megértetik mindenkivel: mindenütt olt a párt, min­
denütt ott van Sztálin, mindenütt a nép egységes akarata. így ér 
véget a háború.

A háború utáni rész külön fejezete a kiállításnak. A háborút 
a komor, de őszinte számok mutatják, de a következőkben mind 
dcrűsebl>en szemlél az ember, a számok az eredmények tükörképei, 
egy nép békéért folyó hősies harcát tükrözik. A háború utáni 
helyreállítás megtörténj épülnek az új gyárak, az új üzemek,- 
szemünk elé tárul a nagyszerű gigászi munka terve, a Davidov- 
féle természet átalakító terv, a hatalmas erőművek, önlözőcsator- 
nák, erdősávok, minden, ami a békés fejlődéshez, a szovjet nép 
boldog életéhez szükséges.

Az utolsó termekben vannak a szovjet nép ma élő nagyjai­
nak képei, azoké a szovjet embereké, akik már eddig is naggyá és 
legyőzhetétlenné tették a szovjet embereket, akik sokmillió 
testvérüket áldozták más népek szabadságáért

Én így értékelem ezt az igen szép, tartalmas kiállítást Min­
den ltép, minden szöveg egy-egy része a párt és a szovjet nép, 
harcának. Ezt minden embernek látni kellene, hogy értse meg 
végre, mit kapott a szovjet néptől és azt, hogy lássa, mibe ke­
rült az, hogy a szovjet nép azzá lehetett, amivé lett is. Aki ezt a 
kiállítást megnézi, annak könnyebb megérteni azt, amit sokan 
nem tudnak még megérteni.

Szép volt, jó volt. Köszönet érte pártunknak és kormányza­
tunknak. Patakfalvi István, Orosháza
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Állattenyésztésünk fejlesztése 
mezőgazdaságunk egyik legfonto­
sabb feladata. A minisztertanács éa 
pártunk Központi Vezetőségének 
1953—54 évié szóló állattenyész­
tési határozata kitűzi azokat a 
célokat, melyeket el kell érnünk. 
Ezek a célok hatalmasak, de a 
Szovjetunió kolhozaitól átvett ta­
pasztalatok alapján megvalósítha­
tók a termelőszövetkezetekben.

Hocv az állattenyésztés fejlesz 
tését sikeresen végre tudjuk haj 
tani, annak legfontosabb feltétele, 
hogy a jószágállomány elhelyező 
sóre elesendő férőhely álljon ren­
delkezésre. A férőhely hiánya a 
legjobb állatgondozók munkáját is 
akadályozza, de a belépő egyéni

Termelőszövetkezeteink építkezéseiről
dolgozó is szívesebben viszi be 
állatát, ha látja a megfelelő nagy­
üzemi istállókat..,

A tsz ban a közös állatállományt 
1952 höz viszonyítva nagymértük­
ben kell növelni és ebből megyénk 
tsz-oiro igen hatalmas feladat há­
rul. A tsz-ben elsősorban a gyor­
san fejlődő állatállomány ós a be­
vitt állat-ok elhelyezését kell biz­
tosítani. Az építkezés tehát igen 
fontos feladat s nagy gondot kell 
fordítanunk az anyagtakarókossng- 
ra, az egyszerűbb megoldásokra. 
Az épitkez.ésekhez államiuik is biz 
tosit hosszúlejáratú hitelt.

Az építkezések meggyorsítására

a fsz-eknek b© kell tartani az FM 
-utasítását, h(^y az 500 kát. holdon 
felüli tsz ekben állandó építési bri­
gádokat szervezzenek és így az 
építést házi úton végzik^ el, sok­
kal olcsóbban. Az építő brigád, 
az év minden szakában dolgozik, 
do ezenfelül minden szaliad mun­
ka ivót foglalkoztat.

Az a tsz dolgozik jól, amelyik az 
építkezéseket összehangolja a nö­
vénytermesztési munkával, mivel 
az év ccyes szakaszaiban munka­
erők szabadulnak föl, ezek bevo­
násával az építés üteme meggyor­
sítható.

Az építési brigád munkaerejé­
nek helyes tervezése három fontos 
előnyt jelent. 1. Iia az építkezések 
részére a tsz ben a munkaerő ren­
delkezésre áll, úgy az épületek 
a tervezett időre felépíthetek.
A növénytermesztési brigád tagjai 
állandóan el vannak látva mun­
kával. 3. A házi építkezés és az 
anyagok házi előállításával az épít­
kezési költség kevesebb lesz, nö­
veli az a közös szövetkezeti va­
gyont, ugyanakkor tehermentesíti 
az épitöanyagipart.

Az építési munkákat a tsz 
ekben az alábbiak szerint kell be 
ütemeim i:

Az állandó építkezési brigád má­
jus 10-től augusztus 20 ig a ta­
vaszi munkák és aratás idején,

valamint szeptember 1 tói novem­
ber 20-ig, az őszi betakarítás ide­
jén, csak kisebb épitkozésoket, ta­
tarozást, átalakításokat végezzen, 
mivel ezekhez kevesebb segítő erő 
szükséges.

A nagyobb építkezéseket három időszakra 
ütemezzük be

Az első március 1-tól májúé 
10 ig, a második augusztus 20-tól 
október 1-ig, a harmadik november 
20-tól december 10 ig. Télen de- 
oomber 10-tól február 28-ig a fel­
erősített építő brigád a helyi anya 
gok kitermelését és a következő 
évi építkezések előkészitését vé­
gezze. A helyi anyagok kiterme­
lésével az építkezés gyorsabb és 
olcsóbb, mivel a tsz területén meg­
található, nem kerül pén/.bo é-s 
könnyebben szállítható az építkezés 
színhelyére. Igv anyaghiány sem 
akadályozhatja az építkezést.

Igen olcsó építkezési anyag a 
terméskő és a mi tsz-einknek is 
arra kell törekedni, hogy az új 
épületek alapjait terméskőből épít­
sek. Olcsóbb és szilárdabb, mint 
a tégla. Egy köbméter kőnek az 
ára a vasútállomáson kb 115 fo­
rint-, ezzel 400 darab kisméretű 
téglát helyettesíthetünk, melynek 
ára a TÜZBP-tolepen 328 Ft. Lát

hatjuk tehát, hogy egy köbméter 
falnál 213 forint takarítható meg. 
Do növelhető ez a megtakarítás 
ha a tsz tagjai télen elmennek 
kitermelni a terméskövet olyan tsz- 
hoz, melynek van kőbányája, mint 
ahogy a túrkevei »Vörös Csillag! 
tsz tette. így csak a vnsnti fuvar- 
költségbe került a kő, a tsz-ta­
gok a kőfejtésben napi két mun­
kaegységet értők el.

Nagyjelentőségű az építkezések­
nél az étpitósi anyagok gyártása 
például: préselt ag-yagtégla (vá­
lyog), szénporos tégla, nád és 
nádlemezpótló pallók préselése

A tégla beszerzése és fuvarozása 
sóit gondot okozott az építkező 
tsz-einknek.

Az elmúlt év 
tapasztalata

azt mutatja, hogy érdemes

foglalkozni, mert egyrészt az épít­
kezés szinholyéin készíti cl, igy a 
sok fuvart megtakarítja, ezen kivid 
csak egvharmadba kerül mint a 
gyári tégla, másrészt a felosleges 
téglát átadja más tsz részére és 
igy nagyobb jövedelmet biztosit a 
tsz-nek.

Nagyon sok "tsz vezet őségé hely­
telenül arra hivatkozik, hogy nincs 
szakember és kevés a munkaerő, 
ezért nem tudnak téglát égetni. 
Ezeknek a nehézségeknek a leküz­
désére tégtaégető tanműhelyt álli- 
mik fel megyénk területén, a tót- 

keinlósi »Viharsarok« tsz-nél, ahol 
megfelelő szakemberek vannak és 
ott a helyszínen más tsz tagjai 
is elsajátíthatják egv-két hét alatt 
a legszükségesebb szakképzettséget.

Tsz-eink sok olyan növényt ter­
melnek, amelyekből deszk.ipótió 
anyagot készíthetünk (nád, cink- 
szár, napraforgószár, magkender- 
kóró, dohányszár). Egyszerű faka­
lodával két fő naponta 50—80 
négyzetmétert tud elkészíteni.

A jó építkezéssel biztosíthatjuk 
az állatállomány részére a férőhe­
lyet, de emellett tsz-eink építke­
zéseivel a Szovjetunió kolhozainak 
példája nyomán állandó foglalkoz­
tatást biztosíthatunk a mezőgazda­
ságban. Ezzel a dolgozók életszín­
vonala, keresető emelkedik, nép­
gazdaságunk és a béke frontja erő­
södik.

Kiss József.a szúnporos tégla égetésével
mtime. -

gyom a kukoricát. Anyám gyenge büszkébben rántotta volna meg. 
mái- a kapához, mégis kapált az — Voltál a pártnapon? — lelke- 
idén is. Da ha anyám nem jön, ak- sült fel Pista — A DISZ-ről le­
kor ki jött volna? Csak ha hívunk szélt? Mondta-e, hogy jól szer> 
valakit. Az meg nem él meg isten pelt a kultúi gárda? 
igéjéből. A tszcs-ben meg, ha öten,

CSEREI FAL: Otleau'dáiUi&t
Kovács Erzsi a maradék csaia- tülkölve; egy csapat 

mádét nvaláholta ősére az udvar csirke került elébe. A 
Barkában; amikor távolról jövő víg padokon ülők egymásnak dőltek 
nótaszó ütötte meg fülét. Hirtelen e a nótaezót novetos váltotta fel. 
fo’ocvenesedett ós az utca felé for- Az öreg Agóofn egy fiatal lány­
it. Nem először hallotta ce látta hoz dőlt, az meg karjaira kapasz- 
ß vL> da’osokat. Tudta: a »Dózsa« kodott.
terme ősző vetkezet teherautója ro- — Ejnye, ejnye lányok, hát már 
bó_- maid et előttük, rajta a tarka- itt sem hagytok nyugtot — szólt a
ruitás lányok, elvegyülve a fiúk- hangzavar!>an Agóosi, miközben
ta asszonyokkal, idős férfiakkui, félroos úszott kalapját tolta helyre. 

._ r.— á —A..CÍ n -iuhnfiz j£ß újra kitört a novetús.
Az út két oldalára eaétrebbent 

csirkék közt az autó tovább ro­
bogott; valaki nótára gyújtott 
B valamennyiem belevágtak: 
». . .Sztálin elvtárs zászlajával min- 
dig győznünk kell«.

A felkavart por ködsrerűen 
úszott a levegőben, mely a le­
nyugvó nap sugaraitól vörös szin

Még az öreg Agócsi, a juhász 
is mindiz ott van közöttük, pe­
dig már 70 fele jár. Az is úgy 
fújja a nótát, hogy az embernek 
kedve lenn- mindjárt köribük men­
ni és ott is maradni mindig. Ve­
lük együtt lobogni a teherautóval 
a moziba, meg minor hova inennek, 
velük együtt dolgozni. Szóba is 
kerül náluk néha, a testvérbátyja, 
Andris szokott beszélni a »Dózsád­
ról. De apja mindig másra tereli 

szót. A múlt küszködéseiről be­

kapni nyitni, de Andris már te 
ugrott a kocsiról és kinyitotta..

I Majd a gémeskút felé taitott. Vi­
zet húzott a vályúba, ómig opji 

rántanivaló kifogta a két lovat., Pista meg a 
rajta levő oeaianiádét hányta le a szekérről.

— No piszmogj már annyi ideig 
azokkal a kanalakkal, siess, hozd 
ki a Lanyeiet is — szólt Kovácsnó 
a lányának, a párolgó levessel 
telt lábost hozva ki a konyháról.

— Mennyi vágni való van még?
— fordult a verandára lepő fér­
jéhez.

Kovács a fal mellett levő padra 
dobta kalapját, kisújjasát^ s a tlris- 
esztallioz ülve felelt vissza: Egy 
jó napra való.

Amikor már mindannyian az asz­
talnál ültek, mintha egy abbama- lenlleK 
radt beszélgetést folytatnának, jeveje|j 
Andris a negyedik-ötödik kanál­
nál igy szólt: A »Dózsa»-ék ku­
koricája már vállig ór ...

— Náluk most is kaszával egy- 
— szólt kis 
is kaszával

vagy tizen is betegek, akkor is 
meg tudják kapálni a kukoricát, 
nem is kétszer, liánom négyszer- 
ötször. A »Dózsa« tsz-ban a Bogi- 
munkacsapat ötször ka;wita meg. Lo 
is ad biztos vagy negyven mécsét 
holdja. Ez mér igy van: ahol ösz- 
ezeadják az erőt, többet bírnak ős 
könnyebben. EL ott van a gép is. 
Az segit az embernek,

—■ Apámók mégsem akarják a 
tszcs-1 — sietett közbeszólni Pista. 
— Miijén jó lenne, ón is traktoros 
lennek, mint Varga Anti. Márólni»»»./ • — »o ---- . Ui>. 4-0 huU) in* citvuijaix, iw

is kapott, mog 400 forint menjenek el. Apjának mir átadta 
jutalmat. Mondta többször, hogy az üzenetet, aki ugyan csak annyit 
menjek én is. Deli át akkor el ma- mondott:

nyugvó nap eugaiwxH időben járt a tárcsa
ten jatezott. Erzsi meg telan tó- Do ^
vább is a vig dalosok után nézett 
volna, ha az

arattak, komlvájn vágta a búzát. __________ anyja nőm dugja ’ -íz-
izéi. Ki tudja hányadszor beszélte ^ B fejét az istállóajtón, közé- A kanalak tovább csörögtek. Ki 
’ hogy évekig nem volt új ru- )xxn sajtárral ée nem szól rá,: nommondottan is valamennyien so-

1853 március 1.,

— Mondta hát. Do azt is mond­
ta: Elvtársak, alti ma még csak 
nézi a tszcs-t és gondolkodik, hadd 
gondolkodjon. Segítsük a jobbhoz, 
do no erőltessük. Fejébe nyomta 
kalapját, és az udvarra lépve hat­
ra szólt: Gyere, toljuk a szekeret 
a szin alá.

Pistának, még nem mondta And­
ris, hegy Orosz elvtárs a pártnap 
vitán beszélgetett vei®. Mégpedig 
arról, hogy vasárnap többen ellá­
togatnak a környékbeli tszvs-khől, 
meg az egyéniek közül a »Dózsái­
ba. És hát, ha akarják, Kovácsék is

— — — ----- ----- mvuuuvv. majd meglátjuk —, de
radna itthon a munka — tette hoz- látszott rajta, hogy elgondolkozik 
zá némi keserűséggel. és mintha büszkébben csapkodta
- Gyerekek, gyerekek, hogy ti volna meg a kocsi elé fogott lova- 

nem akarjátok megérteni, hogy apó- kát, ahogy hazafelé hajtottak. Bi­
tókkal mennyit vergődtünk, mig z«ny » kis dolog,_ - vélte And- 
rernles fedél 'alá hajthattátok feje- ris - ha a falu első embere külön 
tekét — emelte szeméhez kötényét k meghív valaltit.

iája, az anyja'is legtöbbször az Hozza<1 mÁ1. gy0ra!to!... Dobjad kukoricájukra gondoltak. Bi- KovdoSn0, majd felállt, a kenyér- A pártnap után, amikor a tszcs
icekás asszonyoknál választott _ szólt ismét, amikor Eraei zon^r 62 e , 1,3 héját szedeget to össze az asztalról, látogatásáról beszéltek, azt is mond-
zoknyát, amikor már nagyon teki- -elant az isiáílóajtóban. — szomszédos a »Dozea«-ekevaL és bement a konyhába. Kovács And- neki Orosz elvtárs: Mondd e.-ak
ráukozott róla a másik. Neki, Er- a disznóknak, a tyúko- Erzsi hol az apj álra, hol az any- rdg jg felállt éa ennyit mondott: Andris, nem gondolkoztál még tizen,
Kinek is onnan került Legtöbbször ^ ^ fedi etetni, aztán pu- járo nézett, Végülis bizonytalanul ^kéz ezt megérteni. Ezért a há- hogy itt volna köztünk n helyed?
:abát, mog cipő is a lábára amit ̂  a ^idbabot, mindjárt jömiek megszólalt: Mi nem is kapáltuk tunk is j^dt, Ezért nincs hús Hát bizony erre nem yen tudott
!z úri ringvók már ledobtok ma- . ^ & ^ kész az étel. .négysrer a kukoricáit és m gémes anyét0kon, csak bőr. Látom én is, mit válaszolni, csak valami olyas-
fukról. Csak igy tudtok gyarapi- ̂  ^ körüli g^kár asszony időnk moziba menni. A tezcs-sek nmit de ez üyen dolog. — Vál- félét mondott, amit lehetett is ér-
ani, meg ha a pirkadat a feles hangiában ott érző- mö ^ bii5to8 oda n6ntok- Iára dobta kisújjasát ós kiment az teni) mcg nem js. De azt most
őldön találta ókot Sajátjukét ^ ho6Bzú eeztondők fé- Anyja szikét álak ja kelletlenül istállóba, kezdte igazán érezni, hogy a párt
izinto lopva munka te meg, ’'1l6<i.r amikor hol az egyik, mozdult meg a széken, mint olyan _ , . , mandia — ezólt Bz embert cselekedetei után ítéli
mporicent, meg » u;a ’ hol a máeik iemerőeük, rokonuk emlier, aki előtt az -utót dicsőnk, 1<ítyj,yloz _ ko„y 5 ig lát- meg. Mert nőm nagy beszédű oin-
izakaboh Ilyenkor mintii ^ néJiány hotdaoskáját vitte el a bank, de m<íg nem ült benne, ezert n ^ ^ °ondoija rd bei' ő, de amit mond ós amit tesz
ltomtól szabadulna, a kiugró po- velamolyik »nagygazda« — lovasszekór mellett kardoskodik: 3 hJóm'en a tszcs-bo — azfc szíve ererint teszi. Azért
bontok mögött melyen böágya- z -m ^ v^vettek Hát csak menjenek, mi nem érünk 'i c P • a multkorában is, hegy
sott szemét feleségére, majd gyér- edoseag morül jenek iá... Ki is látott olyat, icgy hét- Pista gyorsan beszelt, mint olyan a e70msz'd Gazsó Gúborck — köz-
nokoiie emelte és így szült: Nem mindent, ogy amint Ica- közben moziba járjon n paraszt? ember, aki egyszerre akarná meg- fűk van Görbe Péter, n volt bank-
íagytuk magunk, igaz nehez volt. ok is. eorlsan dob De mit is törődtök mindig azzal fordítani a dolgok menetét. A vil- jga7/gaitó, Soltész prépost imoka-
)o most már más. pat B tszos-vel? Még te is Andris — lanyféiiynól, mely fél éve, hogy ^tyja — rosszban törik a fejüket,

.jzcs-t akarnak alakítani. Gazsó nrir 
náluk is járt, hogy társuljanak ve­

tt oBttvttiu» «» »»»»- _ _ _ lük. Az apja csak hümmögött kel-
«my is hozott magával egy hol- ^^Er^re a kifleh- tette ki a szót Pista, vékony ajka _ Azoknak már zsákban van a letlenül, visszaemlékezve a ro-
at. ügy, hogy öt holddal kezdtek. ^ ^ fávt# Piéta vigyázott, kört. búzájuk — hajolt egész közel báty- gi időkre, amikor a sógora, Barna
lázak a falu ezélétől » hamiadi „esőbbik s nyolcéves András — De magunknak bajlódunk; jóhoz — a mienk meg még ^ ke- j*lci három lioldjából egj-ct iga-
itcában volt a sáros oda >an. ^ ^laoojaat,’ libákat legeltette a oszt’ nem mondja senki: ide gyere, resztben sincs. És milyen búzájuk kölcsön fejében megvett. Akkor
lúsz év tolt el, amíg az öt holdból ^ . g oda menj — igy az anyja. van! Vasár-nap a DISZ-előudáson csapott fe Gazsó, amikor felesége
lyolc letlh s a köves úthoz kerültek , , , . _ j„„ _ e„',lt közbe idő- együtt voltam az Antival és ho- a gyerekágyat nyomta s egy kora

, ,,, »őzt,ni ven a zöldbebleveet Er- aebb Kovács megtörölgetve hóm- zott ogy maróklral, hát láttam. Ti- nyári jégpászta elverte a ui“ia
, ErzBl , »^villanyfényes verendán lokát csontos, napszítta kezefejével. zennygy mázsát adott holdanként. Azt mondta akkor: Egyezzünk ki
valiMt esti lan 1 adét/óT ^csu pán hát- levő kti asztalra Unyérokat,. kana- - Nem mondja senki - ismé- - fin U tudom ezt Pista. Orosz pcsém: óir porto nem akaihA fog-
akötött, drappszinű ’ fejkendőjón lakat, rakott, _amikor_ az utca felől telte meg anyja szavait Andris. József párttitkár _ is beszelt erről m, az csak tobte____
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jobb agrotechnj
Megyénkben az elmúlt 

évben gyapotból a szokott 
gébb tormésenedményt ér 
Paraszbsiigimlc ennek okátl 
évi tavaszi far-ykároknak 1 
nitotta. Gerő oívtárs légúti 
szédében hangsúlyozta, hogl 
rezőtten időjárás ellenére 
tógazdasági növények tori 
menye nagyobb lett volnl 
munkálatokat, idejében, sl 
ten, szakszerűen végezzük | 
talaj ós növvnyápolási mii 
nagyobb mértékbon atkáin 
szovjet agroteelmikát.

Gyapttermetőink egv réá 
ben a gj-apotol. nem a nil 
legjobban megfelelő talaj! 
lyezte el. A tapasztalatok f 
zolták. liogj- a inélvfekvé il 
sziloesebb területekéin a fal 
súlyosabb volt. A gyapotj 
középkötött, jól átnieleg 
jókba vessük el. Az előil 
őszi kalászos (búza) legy<| 
len, napraforgó, burgonya ■ 
ve a terméseredmény isi 
nyabb lesz. A hazai gyakd 
pasztalatok is igazolják 
szovjet agrobiológns 
hogy jó termést: megtel 
anyag biztosítása és

helyes agrotechnika alkalij

révén tudunk elérni. Tci| 
vetlíezoti csopoitjainlc a 
ben vonakodtak a műtri]

Kovácsék tudtak. Most 
mondja: Egyivásűnk vagy! 
is, 91 int szomaziklék szánt" 
tünk... Szegről-végről tázil 
konok is vagyunk. Az oesI 
szé'.te. hogy anyja Kovács-| 
Iádból való ..»

Nem folytatliatfca továll 
Kovdosné, aki éppen lobi 
való tésztát nyújtott, a nyv 
az asztalra csápott ós olyat! 
hogy Gazsiinak torkán akal 
Feltört Kovácsnéból a mulf 
kesei've, még az is esaé.l» 
hogy egyizten éppen Göl 
ternó használhatatlan ruli| 
dobott szoknyáját vette 
kapiacon.

— Itokona magának a 
aki szüli az ilyen piszok 
Be ne tegye ide töl/bet a lát] 
letöröm a derekát—

Még jó időbe tolt aztánl 
Gezsó eikotródott, ómig 
lecsillapodott.

— Do ki hallott még ily 
még mink rokonai vagyi 
mocskos!

— Nyugimse már — ]
férje.

e
Március vége, április 

tett. Sietni kellett a h 
Az egyik nap a Nagy 
gyott. Gondolom: ki mt 
nalban, do mégis utóié: 
mentem. Hát látom, a 
végen valaki motoz. N 
eszembe — valamelyik 1 
kállait, iff, valamiben sá 
soncsúszva megyek oda, 
zelebb érek, hát látom 
szürkülotteii, a Pista la 
észrevesz, ahogy föltáp 
nevetve mondja: Az él 
dús már túljár a harn 
non.

A kultúrtermet nev< 
meg; a látogatók ki-k 
módján érti Benkő lm 
msét. Kovács Andrásnó 
gyei. Megkérdezi Laci i 
fjet, Zsuzskát, akiről c 
todju, hogy deoamberbo 
g.vorelcet várja: Aztán 
tok?
, ~ Minden héten — fék 
tormósretofl hangon. De 1 
*ac8aó figyel is másfelé.
. közül valalti hahotázv 

Kitalálnak valamit, m
kulák dolgot órs egyaseM 
vorüldban ie azt lát.j áj

van? — forgatja!
na-balra, mostmár félil
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Ivói na meg. 
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'DlSZ-röt le­
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p azt is mond- 
Ima még csak 
I I íodik, hadd 
lük a jobbhoz, 
fejel o nyomta* 
foa .ép ve hat­
juk a székeiét

mondta And- 
: írs a pártnap 

o. Mégpedig 
többen ellá- 

.li t-s/i-s-kóéi, 
rill a »D'izsá«- 

Ik. Kovácsék is 
kk mér átadta 
lm os ik annyit 
[látjuk —, de 

elgondolkozik 
en csapkodta 
lé fogott lova- 

I hajtottak. Bi- 
— vélte And- 
embere külön
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it is mond- 
londd csak 
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Jobb agrotechnikai módszerekkel — magasabb gyapottermésért
Megyénkben az elmúlt gazdasági 

érben gyapotból a szokottnál gyen­
gébb terméseredményt értünk el. 
parasztSiígunk ennek okát a múlt 
évi tavaszi fagykároknak tulajdo­
nította. Gerő otvtárs legutóbbi bő­
szé lóbon hangsúlyozta, hojgv » ked­
vezőtlen időjárás ellenére is a me 
tógazdasági növények termése red- 
niénye nagyobb lett volna, ha a 
munkálatokat idejében, szervezet 
fen. szakszerűen végezzük el s a 
talaj és növényápolási munkáknál 
nagyobb mértékban ajkai mázzuk a 
szovjet agrotechnikát.

Gy apt termelőink egy része azon­
ban a gyapotot nőm a növénynek 
legjobban megfelölő talajban he­
lyezte el. A tapasztalatok azt iga 
tolták, hogy a mély fekvésű kötött, 
ezibeeebb területeken a fagykár is 
súlyosabb' volt. A gyapotot tehát 
középkötött, jól átmelegedő tala­
jokba vessük el. Az olüvotemény 
őszi kalászos (háza) legyen, mert 
len, napraforgó, burgonya után vet­
ve a terméseredmény is alacso­
nyabb lesz. A hazai gyakorlati ta­
pasztalatok is igazolják Liszeoko 
szovjet agrohiológus tanításait, 
hog\ jó termést: megfelelő táp 
nnvag biztosítása és

helyes agrotechnika alkalmazása
révén tudunk elérni. Termelőszö- 
Ycíkozeti csoportjaink a múlt év­
ien vonakodtak a műtrágya al

kalmazásától és azt nem kellő 
mennyiségben, vagy nem megfe­
lelő módon használták. Az ilyen 
gyapotterületieken azután a gyapot- 
termés a legalacsonyabb volt.

Az őszi mélyszántás jó elvég­
zése is nagymértékben hozzájárul a 
gyapottormelés növeléséhez, Azok 
a termelők, aldik a gyapolot tavaszi 
szántásba vetették, igen alacsony 
terméseredményt értek ol. Az őszi 
mélyszántást kellő mélységben, elü- 
hántóe ekével kell elvegezni.

A vetőmagnak napon való me­
legítését megyénkben kevés helyen 
eszközölték, pedig a melegítéssel 
nemcsak a tenyészidöt rövidítjük

le, hanem a belőle kikelő növény 
erősebb fejlődéiül s a fagy és állati 
kártevőkkel szemben is cllenállóbb 
lesz.

A vetést minden esetben géppel, 
a gépállomásokon 1 vő szovjet rend 
szerű speciális gyapotvetőgópokkel 
végezzük, hogy a vetés mélysége 
és a sorok egyenesek legyenek.

Közvetlen kelés előtt, ha a gya­
potvetés talaja megcseiepesedik, a 
kérgesedéit azomial meg kell szün­
tetni, mert ez a növény kedését, 
erőteljesebb fejlődését hátráltatja*.

Az egyel ős, sorközi művelés, 
a kaccsolás és tetojezés időben, 
szakszerűen való elvégzése

nagyobb termései etimenyt biztosit
A szed esi munkák helytelen vég­

zése is rontja a termésoredményt*. 
A múlt évben termelőink sem n kn- 
kovadtgyajiot, som a kúrák szedésé 
nél nem alkalmazták a szovjet kétke­
zes SBodéai módszert, a munkát 
szervezetiemül végezték, minek kö­
vetkeztében a begyűjtés lassan ha­
ladt s egyrészt gyengébb minő­
ségű gyapotot takarítottunk be, 
másrészt pedig a termés egy része 
a földié hullott, veszendőbe ment.

Gyapoliermósiink eredmények 
nagy mérték bon befolyásolja a kár­
tevők felismerése és az ellenük 
való okszerű, időben való védeke­
zés. A muljí évben a mocskos- 
pajor elleni védekezést termelőink 
egy résre elmulasztotta s igy bi­

zonyos területeket ki kellőit szán­
tani s ez is terméskiesést oko­
zott. A levéltetű és takácsatka 
elleni védekezés is hiányos volt, 
pedig kormányzatunk a legdrágább 
védekező anyagokat is rendelke­
zésére bocsátotta termelőinknek.

A mait év hibáin okulva, mind­
ezeket az agrotechnikai eljáráso­
kat alkalmazni kell, szakszerűen 
elvégezni a munkákat. így bizto­
síthatjuk szocialista mezőgazdasá­
gunk egyik legfontosabb növényé­
nek, a gyapotnak magas termés­
hozamát. Ez pedig nemcsak nép­
gazdaságunk számára bír nagy fon- 
tos-ággal, de termelőszoportjaink és 
egyéni termelőink részére is jelen­
tékeny jövedelmet biztosit.

Békésen is a jobb felvilágosító munkával 
javul meg a begyűjtés eredménye

Az első negyedévi, ... begyűjtési
terv teljesítésevei Békés község* na­
gyon le van maradva, Pedig a 
piacon bőven van baromfi. A to­
jást is kétforintos áron árulják, do 
a beadásba még sem jut. Közsé­
günk a tojásbeadást eddig csak 
nyolc százalékban teljesítette, a ba­
romfibeadást 46 százalékban. A ta­
nácstagok példát mutatnak a be­
adásban, például Kun dános tanács­
tag egész évi tojás-, baromfi le­
adását rendezte. Az élenjáró dol­
gozó parasztokat tánccal, énekkel 
köszöntik, azonkívül mikrofonon, 
voragnytáblán ismertetik neveiket a

* nn

község dolgozó parasztjaival. Van­
nak azonban olyan dolgozók, akik 
nőni teljesitik a beadási kötelezett­
ségüket és ezzel akadályozzák a 
tervteljesitést. Miidós Mihály dol­
gozó parasztnak 15 tyúkja van, egy 
darab tojást sem adott be, de 
még baromfit sémi Csikós János, 
Szabó Jánosnő dolgozó parasztok 
sem gondolnak a beadásra, A le­
maradásnak oka az, hogy gyenge 
a fel világositó munka, Á'DlSZ-fia- 
tulok, az MNDSZ-asszonyok nem 
veszik ki részüket a felvilágosító 
munkából.

Fábi Jusztina tudósitó, Békés.

'SUdáJietek Ki a felelős ?
Megyénk egyes cipő KTSZ-ei 

nagyobb mennyiségű víkszosbőr- 
kintalást kaptak azzal a céllal, 
hogy abból munkás bakancséi 
készítsenek dolgozóink számára. 
A békéscsabai, az orosházi és a 
medgyesegyházi Cipész KTSZ-ek 
azonban nem arra használták fe! 
ezt az anyagól, «mire az} meg­
kaplak. Ugyanis bakancs helyeií 
regaita (könnyű nyári) cipői ké­
szítették belőle. No, persze, 
mondlialjiik: ezt is a dolgozók 
viselik majd. Arra azonban nem* 
gondollak: az ilyen < i;tö nem felel 
majd meg egy Iszcs, vagy állami

találták — jegyezte mog mély 
basszus hangján Nagy Lajos to­
lion ész. — Jobb, ha az olyan ke­
rüli a mi portánkat. S minden 
szem Gazsó felé fordult, old har­
madma,gával lassan lemaradt a lá­
togatok csoportjától. Kovács And­
ris, apja tekintetét koreste, majd 
félhangosan mondta: mindenkit 
megmama ez, mint a veszett ku­
tya, ha tejbe nem bólintanak.

Kovácsék tudtok. Most meg azt vetve, félig ijedten. Látja, hogy 
mondja: Egyivásúak vagyunk, mi a tszcs tagjainak arca elkomorul, 
is, mint szomszédok szántunk, ve- a látogatók ogyrésze órtlietotioniil 
tünk... Szegről-végről* tán még ro- hümmög, mások elfordulnak tőle 
konok is vagyunk. Az asszony he- és a tszcs tagjait kérdezik. Kovái s- 
Bzélte. hogy anyja Kovács-féle osa- né akkor ismer rá és ssodúlkozva 
Iádból való.. i mondja Benkő Laci féleségének,

Kern folytathatta tovább, mert ajj> melléi már töbfxm is összeve- 
Kovácsné. ölei éppen lebbencsnek rődtok: Hát ez mog Gazsó Gív­
va’ó tésztát nyújtott, a nyujtófúvol bor... Valamit még mondani akart, 
az a-etálra csapott és olyat kiáltott, r‘° a iDóavnr elnöke, Kóródi Antal 
hogy Gazsónak torkán akadt a ezé. hangja csattan fel: Hat nem úgy 
Feltört Kováosnóból a múlt minden van] Nézzen csak ki az istállóra 
keserve, még az is eszébe jutott, ós mindönki kifelé forduL Ben- 
hogv egyizben éppen Görbe Pc- “Laci kiis lépett a kviltúrezolri- 
terne használhatatlan ruhák közé »»1 ós ®ar mandta fe: Turnip 
dobott szoknyáját vette mogazócs- f*» ™It két háaaPÍ»- H"sz törzs- 
kai.iacon. könyvezeti tolienet kaptunk. Még

, , , ... éjfélkor is alig akartunk az feláll ó-
- Rokona magúnak- a saten az, Ml elmoz<h)hlL j Lajos bá-

.la szüli az r yei! piszok fajzatot., tv*m? _ f<)rduIt hirteteaJ Na y 
Be ne tegye nie többet a lábát, mert £ajos telieiu-fiz fej,*,. Amaz

0 1 a cne mondta volna is, hogyan történt,
Még jó időbe telt aztán is,hogy de Lnd mÁr {o]^tia ]d.

- olkotrodott, amíg Kovaosne piruH arooal; ^ itfc QGazsi 
lecsillapodott. falu szélén — bökött hüvelykuj- 

- Po ki hallott még ilyet, hogy jával a falu felé. — .Az asszony 
még mink rokonai vagyunk?! A ügy két óra tájt telkeit a gyerok- 
mo -kos! hoz és olyat kiált, hogy a hót is

Nyugimé már — ezolt a folóbtedt volna. »Tűz!« Én Bem ve- 
férje. B73em trófárta^c a dolgot, leugrok nz

S ágyról, kinózek az ablakon. Hat
látom a mi tanyánk ég. Mielőtt 

Március vége, április oiejo lohe- biciklire ugrottajn volna, bezör- 
tott. Sietni kx>Ilőtt a ha)>gáfcake;a!. gok Farkasakhoz cß a többiekhez. 
Az egyik nap a Nagy Pista él bar- Bekiáltok hozzájuk: Ég a tanyánk I 
g\oti. Gondolom: kimegyek haj- meg rá a biciklire, ki a ta­
naiban, de m gis utolérem. Ki iß nyara. Lajos bátyám káromkodva 
mentxun. Kát látom, a gát másik kötötte fához az egyik szép tarka 
><gMi va aki motoz. No — őtlik tehenet. Mog volt pörkölve. Én nz 

— valamelyik kulák más&- istállóhhoz ezaladok, mert az égett, 
a iü itt, miamiién sántikáL Ha- de már én is ceak káromkodni 

fco.i. utzva megyek oda, -ihogy kö- tudtam. Beomlott a padlás és bent 
ze.tv) > ^ erek, hát látom, a liajnali pusztult három tehenünk.
Bzurku-etben, a Pista lapátol. Pista ....
eszrevc,z. ahoerv föltámiszkodok ús . - Hatottuk - mondtak többen 
Követre mondja: Az élelmes kol- “• “ De ^r,llladt fa?
dús már túljár a harmadik ható- — Ez azl — kiáltott most már 
roa* Iací ingeré lton. — Hát közénk

A kultúrtermet nevetés tölti törlészkedett valahogy Görbe Pé- 
a látogatók ld-ki a maya tar egyik retye-rotyája. Valóim 

in.i.jái érti Bonkő Ijoci elbeszé- Sashalminak hívták. Messziről jött. 
es< t. Kovács Andrásné is oda fi- Könyvelő lett nálunk. Hát ez gyuj- 

Kjei. Megkérdezi Laci ifjú felesé- tolta fel az istállót.
5^-th IIVálról ni—í— '. —  ü. *

Na, de ez már hűvösön van. 
Az istállót iß rendbohoztuk. Néz-

Pt* Zanzskát, akiről mír azt is 
hogy decemberben a másik 

poe.ot várja: Aztán moziba jár­tok2 J“‘" ziink most már körül a gazdnfióg-
~ Minden héten - feleli Zsuzsi - szólt közbe Kóródi Antal,

ne#«reies hangon. De már Ko- 6Z °no • 
racsno figyel ie másfelé. A férfi- — Nem is kell nekünk többet
* kl>zül valaki hahotázva mond- My«»1 gyütt-ment — kiáltott Varga 
*'■ Kitalálnak valamit, mint ezt Anti. a traktoros, aki Kovács Pis-
* küják dolgot te egyasok imir a tóval és Erzsivel egy traktor mel 
^t'oniklxm ie azt látják. Hé# lett állt.

m* úgy van? — forgatja a tejét — De olyan sem, aki arról be- 
° bra-halra, mostmár félig ne- szél, hogy a kulálcolcat csak ki

Estébe hajlott az idő, mire a 
tszcs-tanya minden zeg ét-zugát 
megtekintették. Kanlcásjiattogásra 
lettek figy’elmesek. Vagy 40 da­
rab csikó ficánkolva trappolt a 
tanyától 50 méterre levő itató kút­
hoz. Mögöttük hátrakötött piros 
fejkendővel a 24 éves csikós, Varga 
Annus. Az italénál legközelebb álló 
csikót veregetve kör éje törloszko- 
dett jónóhóny. Fejüket nyújtogat­
ták, mintha hízelegnének. Egyik 
egész nz arcához nyomta fejét.

— Ez aztán csikós — jegyezte 
meg Kovács Andris. A kelleté­
nél tahin még tovább is rajta 
felejtette szómét.

— Nem vall vele szégyent, alá 
beköti a fejét — mondta elmoso­
lyodva Kóródi Antal. Andris kissé 
zavarba jött, az apja tele in te tével 
találkozott, az köliintett egyet. 
Benkőnó, aki Kovács mellett ha­
ladt, most is, már ő is ismerte az 
egész Kovács családot. Ott volt 
Annus anyja is, hát csendesen, 
de büszkén mondta: Helyre lány 
az Annus. Majd hármasban Var- 
gáék lakása feló tartottak. Var- 
gáék ott laknak a tanyában, An­
nus anyja a tejüzem vezetője. A 
többiek a kultúrszoba felé haladva 
még a tehenis(állónál álltak mog, 
éppen f ej és ideje volt. Lágyan dú­
doló női hangok hallatszottak ki. 
Kovács András az elnökkel lépett 
be. Majd kérdően ránézett, amikor 
látta, hogy a fejőnők dúdolnak.

— Cselre Marts, a sentésgondozó 
lánya kezdte el...

Ekkorára már mások is ott néz­
ték a teheneket s hallgatták a 
kellemes dallamokat*. Kovács Er­
zsi előre bújt Varga Antival cs 
testvérével, Pistával. A villany­
fényben bogárként ragyogott fe­
kete szemle s ha Pista oldalba nem 
löki, már dudol is együtt a fejő- 
nőkkel. Apja szemével meg is in­
tette.

— Nevették is a dolgon, de ami­
kor Maris két hét múlva napon­
ként másfél deci tejjel többet fejt

gazdasági dolgozónak, aki sok­
szor »féllábszárigr érő sárban 
végzi a nnrukújál. Arra sen* hi- 
valkozhatnak, hogy ezekben a 
községekben nincsenek Iszcs-k és 
állami gazdaságok, mert ezt sen­
ki sem hiszi el.

Teljesen cvlhetctten a nagyobb 
mennyiségű viaszos bőrnek re­
gatta cipőre való felhasználása. 
Ezért kérném az elvtársi!Ital, 
vizsgálják meg, ki követeti el hi­
bái, mert az. hogy hibái köveitek 
el, nem lebe! vitás.

Lltauszbi Mihály Szarvas, 
cipőszövetkezet dolgozója.

■ ♦B*a*a*«*H*B*e*a*B*B*B*e*e*B*e*a*iii*e*a*B*e*e*
egy tehéntől — megtört a jég. A kelődött s amikor látta, ho*'*y a 
többiek ^is hozzáláttuk. Meg köny- gondozónő ott sótól az alvó °gvo- 
nvebben adja !o a tejet a tehén, rekele ágyai közt, lument vissza 
alig kell húzni a tőgyét. a répaföldre. Azt mondta, hogy

Kintről kólóm pólus hallattszott. oKnult a fejfájása.
Kovács András ukaratbmul is ki- — Ezt a<lta nekünk a tszce
foió fordította főjét. Sok mindent — ig-y Vargáné.
látott e napon, amit eddig hitt Asztalhoz °ültek a többiek is.
£ AZ. meS,'1'ktto A vacsora előtt Ízlett mindonld-
szótlanul is a kérdést. _ nek a kisüslön főtt. Majd a vi

Ez meg a Maris apja, a rágvázák ynollé borosüvegek is l«y 
sortósgondozó. Útközben azt is riiltelc. A traktoros Anti harmoni- 
megnézhetjük. A szopós malac nem kát vett elő. Andris a csikós- 
gyiimöszüli mindig az anyját — lányt forgatta, Kóródi Antal Ko- 
magyarázza odamenet az elnök — vácsnót perditotte táncra, Kovács 
ha játszik. S a szopós malacok András Vapgánét, majd ’ forgott, 
rekeszének közepén lefelé lógó ko- pergett mindenki és dalolt. Éjfélre 
tompnak nekiszaladt éppen egy kis járt az idő, amikor útnak lceie- 
malac s utána valamennyi hátra- Ijedtek a vendégek és Kovácsék 
iramodott s n kólóm pót nézték, sreme újra végigsiktott a felr 
amig szólt. Cselre Bálint, hogy iraton: »Üdvözöljük kedves vondé- 
bemuta*=ea még jobban tudományát, geinket«.
kiengedte a malacokat az udvarra,
ahol úgy szétszóródtak, hogy ulio* Azt gondolom Andris —
leJietett egjret-kettőt hit,ni. Utána moudba »«őzben Kovács András 
megkongatta, a kotompot és egjrtől- . *•” , ® ,uz a sz^"®d a tejed
egyig az ólba szaladt. Nagyot ne- ,,c \Sr ~ szolt Plsto
vettek a látogatók, még" Kovács ™, !e,e' “»jd meg az anya- 
András arcán is mosoly futott vó- *°tkal 18 »‘égbanyjuk-vetjük - és 
gig, akit pedig ritkán láttak no- 60?iafcmmldoan nézett feleségére. S 
vetni. S mintha új élet költözött . ’ ,«fi semmit som hallott,
volna belé, igy szólt az öreg Cselre s.zo’t. Kovácsáé: Andris fiam, 
Bálinthoz: ügy látszik Bólint bá- Andris fiam... Mintha kissé ezí- 
tyám igaza volt, amikor öt évvel de a sötétben nem
ezelőtt ládában vitt haza egy kis- fhetetii latm. - Nekünk kiszik- 
malacot a piacról, hogy »lesz még Msztottakszivünket a régi évek.

- - - * • 5 11 hoztatok csak meleget. De ittnekem egész falkám fe«. Most fal­ sakén vannak..,dóm csak, hogyan gondolta.
Az öreg Cseko büszkén pödört Aljkor éjjel Kovácséit igen keve- 

egj-et bajszán és úgy szólt Ko- eeb aludtak. Ki-ld a maga gondola-
vácshoz, hogy a többiek fe hall- taivai forgolódott az ágyban. Iio-
ják: Ahogy- látod, igát sem kell vácsnó kényérsiitéshez kelt fel, pe- 
kölosönöznöm a Gazsó-féléktől két dig még megleltek volna egy két 
hold földemhez. De nem is két nal»"* De nem hagyta valami nyug-, 
holdam van mostmár, hallejül öt- tón. Kovács a lovakhoz többször 
ezer. Do van itt aoélcsikó is — i*s kiment. Majd kint fe maradt
es az udvaron levő traktorra mu- a konyhában. A család bont fülelt,
látott. Látni is jó ezt, de itt élni Együr som akarta elárulni, hogy 
még jobb — bazsajgott hímcuticá- mm alszik. Csendes, halk hang­
son. — Igoz, 75 éves vagyok, foszlányok szűrődtek be a csukott 
de még én is megforgatom a Iá- ajtón: ... odahúz a szivük . . . lat- 
nyokat — és nagyot nevetett. A tód az öreg Csőkét fe... milyen 
többiek is vele együtt nevettek jó- ólet van ott... elmegyek és ki- 
iaüeű- töltöm a felvételit...

A kultúrszobában rádió hangjai Ott bent felszabadult sóhajok s 
fogadták a látogatókat. A falon utána örömteli álom. Andris ál- 
az egyik felirat igy szólt: Üdvözöl- mában Orosz elvtársat látta, sok 
jiik kedves vendégeinket. Kovács- emberhez beszélt, majd egész kö­
rié néhány tszos-assaonnyal az zel került hozzá és ezt mondta: 
egyik asztalnál ült már. Azon ne- Kovács elvtárs jó katonánk, hát 
vettek, hogy Borkáné, amikor elő- legyen tagja a vezérkarunk s köz- 
ször adta napközibe kisgyerekét, ben a piros könyvecskét nyuj- 
fojfájást szintéivé visszajött a tóttá át neki. Erzsr dúdolva fejte 
gyomlálásból, hogy megnézze, az egyik magyar tarkát, Pista pö- 
nincs-e valami baja a gyereknek, fögő traktorral szántott a határ- 
Nem ment be, csak az ablakon les- ban ...
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Vádirat népünk elnyomóiról
A történelem szemétdombjára ke­

rült fasiszta Horthy-rendszerből 
számos, — a dolgozó nép ollen el­
követett rengeteg bűnt, terrort és 
gyalázatot felszedő okirat maradt 
meg. Mintha csak azért nőm pusz­
tult volna el, a háború vérzivata­
rában, hogy vádolják ezek a vég- 
nélküli bűnlajt avomok n letűnt 
rendszer kiszolgálóit, a klerikális 
reakció ügynökeit, akik napjaink­
ban is a TToithy-fnsizmust és az 
amerikai életformát dicsőítve igye­
keznek fél levezetni a do’goz.ókat és 
megbontani egységüket.

...»A bíkcscsabai Merkur Szövötté 
Rt. üzemét beszüntetni és mintegy 
400 munkást elbocsátani szándékozik. 
A gyár nzembcszüntctésc értlie.ő iz­
galmat vál óit ki az érdekelt munká­
sok köréb.-n. A gyár évi kti. 3 millió 
pengő értékű term. lése mellett mint­
egy 600 000 pengőt üzemi költségek, 
közadók, manVabérek, stb formájában 
Békéscsabán, Illetve Békés megyében 
költ el... A rés vénytársaság máslél- 
miilió lőkcbelektetiis mellett 1027-ben 
(szépített bevallás szerint) 166,000 pen, 
gö tiszta nyereséget, 1028 ban pedig 
81 000 pengő tiszta nyereséget tiintet 
fel.- Ha (ebát fenn is forogna az, 
hogy a váll lakit a normálisnál (I?) ke­
vesebb hasznot eredményez, nem kény­
szerítő ok a beszüntetésre.«

A múlt sok nyomorát, szenvedé­
sét »isten akaratának« igyekeztek 
feltüntetni, mondván, »isten azt 
bünteti, akit szóiét«.

Nos, a gyulai levéltárban őrzött 
okmányok egész sora azt bizonylt­
ja, hogy ők voltak az istenek, akik 
az évekig tartó munkaitól kill isóg- 
gol, a féktelen kizsákmányolással, 
a tömegpuszi tó tbc-vei, a hatalmas 
arányú cse ■semőlia’nndé-ággal bün­
tették a dolgozó népet.. íme egy do­
kumentum, Gyöngyösi dános kép­
viselő 1930 január 30-án keltezett 
interpellációja.

megfeszített erejű munka miatt test­
súlyuk 45—50 kilóra csökkent. Az Ide­
gesség és túlhajszoltság nagyarányú 
vérfclenségct idézett elö náink. Vala­
mennyiüknél súlyos szervi elváltozások 
várhatók.«

Az igazság elfojtása
Ennél többet sem teltek a dol­

gozók érdekében, minthogy meg- 
úfTapílotlák: lassan-lassan tönkre 
mennek a nehéz robotban. A

csendőrségnek és a rendőrségnek 
azonban nagy gondja volt arra, 
hogy megakadályozza U munká­
sok gyűléseit s letartóztassa azo­
kat, akik változtatni akartak a 
dolgozók súlyos helyzetén. A gyu­
lai m. kir. rendőrtanácsos je­
len tel te 1930 október 20-án a 
kerületi főkapitánynak a magyar- 
országi Épílőmunkások Országos 
Szövetsége gyulai csoportja köz­
gyűléséről :

»...Ottlakán Tivadar épitömunkás 
azzal kezdte beszédét,' hogy ha vizs­
gálat tárgyává teszi a munkásság mos 
tani helyzetét, önkcnytelcniil Is a jobb­
ágyság sorsa jut eszébe. Akkor a 
dolgozó n p a nemesek lennhaiósága és 
önkénye alatt nyomorgóit, ma pedig 
a kormányhah lom szuronyaival szem­
ben ta'dja magát. Itt a rendőrtisztei- 
selő figyelmeztette, hogy az Ilyen ki­
jelentésektől tartózkodjék. De az 
nyomban a folyő évi szeptember 1-1 
eseményekre tért át, amikor itt, Gyű 
tá l a tűn'elő munkásságot karalappal 
k itett feloszlatni. Köves rendörkapl 
lány újból figyelmeztette: ha ebben 
az Irányban folytatja felszólalását,! 
nyomban megvonja tőle a szót.-«

Rendőrök és detektívek százai lestek 
a kommunistákra

Akiknek kevés volt a 166.000 pengő nyereség

Ma már mindenki előtt világos 
az, hogy a múlt rendszerben — 
az imperialista államokban ma is 
fennáll ez még nagyobb mérték- 
len — lm nem emelkedik az égig 
a tiszta nyereség, ha már nem tud­
ják meg nagyobb mértékben ki­
zsák mányo'ni a dolgozókat, altkor 
jövedelmezőbb, míg nagyobb ki­
zsákmányolást biztató vá"la'hozásba 
fognak. Mit törődtek a ITorthy- 
reudszor duzzadó z&>bű urai a tö­
rnötök nyomorával, azzal, hogy n 
dolgozók teste összeaszik, egészsé­
gük tönkre megy az embertelen ro­
botban, gondban, nélkülözésben.

A gyulai Harisnyagyár 
múltjából

Ilyen voll a gyülekezési és a 
szólásszabadság a hírhedt, szenny­
től, bűztől áradó Horlhy-rend- 
szerben. A dolgozókra és kü­
lönösen a kommunistákra a de­
tektívek és polgári ruhás rendő­
rök sokasága leselkedett. A sze­
gedi rendőrkcrülcli kapitány 1930 
december 23-án az Orosházán le­
zajlott hatalmas tüntetés után 
többek között ezeket jelentette, a 
főispánnak:

„...A hideg Idő beálltával a munka­
nélküliség és nyomor Orosháza egyes 
külső területein (Rákőczftetep) olyan 
arányokat öltőit, hogy az aggályos 
kezd tenni. A napokban 400 főnyi ron­

gyokba burkolt, rákúczitelcpi lakos 
(löteg asszonyok és gyermekek) vonult 
kiset-fj csapatokban a községházára, 
ott munkát és kenyeret követeltek, 
majd a gyermekeket ctl akar ák hagy­
ni... Hogy a segélyre rászorulókat cl- | 
lenőrizhessék, utasításunkra a kiren­
deltség detektlveket és polgá i ruhás 
rendőröket bocsátott a községi veze­
tőség rendelkezésére, akik megfeszített 
szolgálattal igyekeznek ezt a helyszí­
nen kivizsgálni. A detektívek jelentése 
erről a nyomorról olyan képet fest, 
hogy igen sok helyen a mennyezet 
nélküli, nádfedeles kunyhóban még 
bútor sincs, hanem a puszta földre 
hintett szalmán sírnak a rongyos, fa ■ 
karó nélküli, éhes gyermekek, mialatt 
szüleik egy falat kenyeret, vagy fillér 
pénzt sem tudnak élőt.‘repíteni...«

Bánásmód a nagycsaládokkal
A gyulai Harisnyagyár 

kajízsi tulajdonosai! is mind 
többet és többet akartak 
kisajtolni a dolgozók verdékéből.
A levéltári adatok tanúsága sze­
rint 1930-ban, amikor személyen­
ként a napi létminimum 1 pengő 
volt, a családos apák és anyák 
napi 10—12 órás munkaidővel 
1.70 pengőért dolgozlak. A gyár 
urai ezt is sokalták. És 1930 
júniusában bevezették a munkást 
még jobban nyúzó Bcdó-rcnd- 
szert. A legyengült szervezetű dol­
gozók június G-án sztrájkba lép-1 
lek. Először 18 orsózó hagyta cl I 
az üzemet azért, mert 21 mun-1 
írásnak felmondtak és további 28 
munkás elbocsátását helyezték 
kilátásba. A 18 orsózó után más­
nap mind a 125 munkás sztrájk­
ba lépett.

Amint az okiratokból kitűnik, 
a gyár vezetői örömmel fogadták 
a sztrájkot, mondván: úgyis nagy- 
mennyiségű áru halmozódon fel. 
Kinek kellett akkor harisnya a 
rendszer hű kiszolgálóin kívül? 
A dolgozók löbbségének kenyérre 
sem jutott. Június 11-én Müller 
Teréz és hat társa engedélyt kért, 
hogy a sztrájkoló munkásoknak 
előadást tarthasson »A Bedó- 
rendszer és a nő« címmel. De 
nem engedélyezték azzal a meg- 
okolással, hogy »nem lesz fenn­
tartható a rend és egyéb kirob­
banásokba vezet a gyűlés.« A 
rettenetes helyzetbe leépült dol­
gozók több heti sztrájk illán 
kénytelenek voltak munkába áll­
ni. Egy, azév októberében kelt 
orvosi jelentés szerint:

»A munkásnöket hát- és fejfájás
győfri. Gyenge táplálkozásuk és a

Akik némi keresethez jutottak, 
szerencsésnek mondhatták magu­
kat. Azonban sokszázezren vol­
tak olyanok, akik az alábbi levél­
ben írt módon lengették sanya­
rú életüket.

vMéltőságos alispán ur!
Azzal az alázatos kérelemmel tor- 

dúlok a mcltósúgos úrhoz, hogy hall­
gassa meg egy rettenetes nyomorban 
élő, szerencsétlen 12 gyermeknek az 
anyját. Mczőberényl lakos vagyok 
uram már 3 éve nem keres. Tizenkét 
gyermekem van', 9 f?M és 3 lány. Kö­
zülük csak kettő dolgozik, a iöbbl 
kicsi, dologra képtelen. Éhezünk, Iá 
zunk, nincs betevő falatunk, nincs 
ruhánk, sem egy szál fadarabunk. Ha 
teheti méltóságos ur, nyújtson segítő 
kezet és könyörüljön meg szerencsét­
len éhező és [ázó gyermekeimen. Nem 
kívánok sokat, de ha módjában áll, 
úgy hallgassa meg a nagy nyomorban 
élő 12 gyermeknek térden állva ese­
dező anyját. Már a végsőkig vezet a 
gondolat, ha nem kapok segítséget. 

Mezőberény, 1933. november 28.
Bodó Fercncné, Nagyatádi u. 29.«

Ez volt a »leghathalósabb« se­
gítség, amit a rendszer urai a 
nagycsaládos dolgozóknak nyúj­
tottak. Minden további nélkül in­
kább elszakítottak a gyermekeket 
a szülőktől, minisem hogy ha­
talmas nyerészkedéseik egy részé­
ről lemondva munkalehetőséget 
biztosítottak volna. A Ilodó-gyer- 
mekek menhelyre kerültek. Ma 
már rossz álomként emlékeznek 
vissza gyermekéveikre. Bodó be­
reue a köröstarcsai álla­
mi gazdaságban dolgozik bizto­
sítóit megélhetés mellett. András 
traktoros, Sándor a békéscsabai 
Gyapotfeldolgozó üzemben, Ist-

Gozmánv József főjegyző — a 
nyomort hitelesítő — leveléből 
megtudjuk, hogy Bodó Ferenc- 
nénck egy 18 éves lánya Ibc-s, 
egy 19 éves fia öngyilkossági 
szándékkal a kútba ugroll.

»Miután láttam, hogy a Bodó Fe­
renc háztartásában élő gyermekek kö­
zül a 10 éves András1, a 9 éves Sán­
dor, a 6 éves István, az 5 íves Mi­
hály, a 4 éves Margit és a létéves 
György majdnem teljesen ruta nél­
kül vannak és oly kicsiny szobában, 
hogy annak levegője káros az egész­
ségre, annál is inkább, mert ágynemű­
jük nincsen, - hogy ezek a gyermekek 
egészségesen lel legyenek nevelve, a 
társadalomnak munkaerő és hasznos 
tagjaivá lehessenek, tisztelettel javas­
lom és kérem nagyságodat, hogy 
ezen gyermekeket méltóztassék a m. 
kir. állami gyermckmenliely kötelé­
kébe (elvetetni.

Mezőberény, 1933 december 6 «

végzőit munkája szerinti bér mel­
lett. Mihály liszli iskolán van, 
János házat vásárolt magának. 
És igy változott meg valameny- 
nyiök élete. Ma törvényben gon­
doskodik államunk a nagycsalá­
dos dolgozókról. Nagy összegű 
családipóllékot, anyasági segélyt 
s a gyermekek száma szerint 
anyasági oklevelet, 1000-1500 fo­
rint jutalmat kapnak. A megvál­
tozott élet szépségei, pártunk s 
kormányzatunk gondoskodása 
pozdorjává zúzza a múlt rend­
szer hű kiszolgálóinak, a kle­
rikális reakció ügynökeinek nép- 
bulító, hazug meséit.

Semmivé foszlik a klerikális reakció hazugsága

váll a BELSPED-nél dolgozik,

185$ március 1., vasárnap

KORTY VB Alt AT OK
A könyv, a tudás forrása mind több dolgozót hódit meg. Szí- 

zak, sőt ozrok keresik l'ol hetenként a Megyei Népkönyvtár köl­
csönzőjét, olvasótermét. Szórakozást keresnek a nagyszerű magyar 
szovjet és más szépirodalmi művekből és segítséget még eiedmé- 
nyesebb munkájukhoz, a különböző szakkönyvekből. A meg vei 
könyvtárban a tudományos, ismeretterjesztő művek mellett megtalál, 
hatók a különböző folyóiratok, napilapok is, melyeknek naponta 
számos olvasója van.

DEBKOVICS JA- 
é\OS, a. békéscsabai 
»Uj Barázda« tszcs 
tagja is gyakori láto­
gatója a népkönyvtár 
nak. Az olvasás jelen­
tőségéről a következő 
lcet mondja: »1959 óta 
vagyok a könyvtár ol­
vasója. Nem vagyok 
ugyan párttag, de tel­
jesen egyet értek pat­
tunk politil ájávul. 
amely a mezőgazdasá­
got is erőssé, virágzó­
vá akarja fejleszteni. 
A szovjet agroloeh al­
kusok kiváló oiedm-V 
nyelt látva én is u 
nufniányozom a szov­
jet-talaj javítási és nü. 
vény v édelmi tárgyú 
könyveket. A tanul­
takat igyekszem cso­
portom, a közösség ja­
vára fordítani. A 
szakkönyvek és szép- 
irodalmi művek mel- 

utmáuyozom a marxizmus- leninizmus könyveit is, hiszen a»

185$ március I-,

lett: t: 
tiozzá járul a tisztánlátáshoz. az általános műveltséghez.«

VOGEL MII
ÍN É. a riV-xtilnag; JxC-
le.kede'mi Vtóía at
dolgozója is 0: : > i-
ke a leg jólól) olva- ók-
mik. — »A. felszaLí idu-
fás előtt Hoith vek
»irodalma« néj)bu t i tó

Nemcsak meghallgatni, de orvosolni is kell 
a dolgozók panaszait

Nap, mint nap számos levelet 
vasok az újságból, melyet a 
ülgozó parasztok írnak. A párt 
; a kormány lehetőséget nyújt 
munkás-paraszt-lcvelezés kiszé- 
sítéséhez, minden erejével lá- 
logalja azt s a dolgozók százai 
apcsolódnak be a levelezők Lá- 
orába, felismerve ennek jelcn- 
iségét. Én is ehhez a nagy lat­
orhoz csatlakozom, mint terme- 
Sszövclkezcti Lag. A múltban a 
olgozók elől cl volt zárva a 
nívelődes útja, a kultúra áldá- 
lit nem élvezhette. így volt ez 
lélinegycrcn is. A felszabadulás 
Ián annyira fejlődött községünk: 
Íj idolt oda, hogy szocialista köz- 
ég legyen. Nagyon sok mindent 
aptunk az ötéves tervtől. Az el­
vül t évben 40 új lakóházat, új 
jkolál és egy moziberendezést. 
Ezenkívül számos olyan létcsít-

0LVHSD
a Viharsarok Népéi!

puny v a; eg e n yekkel 
mérgezte a dolgozó­
kat. A dolgozók álla­
ma mogruila -a .-(ehető- 
só.gct a tiivívelődcs.’-e/.. 
1951 óta vagyok tagja 
a könyvtárnak. A 
könyv a szói akoz i'on 
kívül tanulási c írni- 
velődé:-)! lolioti-Svgct M 
nyújt-. Csak az érté s 
műveket oUa-om, i >1- 
clául: Tolsztoj: »11 unó- 
rú és béke«, Analul 
I'inme: »Az ista..ok 
szomjaznak«. M int 
párttag felismertem « 
kö nyess k nagy eiy-jét 
a társadalom átüli ki­
ló sóban. A marxi- v 

leninista müveket tanulmányozva magam is művelődök a táisadah.Zi­
tádon,ány terén. Mindenkinek ajánlom a könyvtáiat, amoly eg> ik 
eszköz hazánk szocialista,állammá való átalakításához.«

ményt, amely a kullárszínvona- 
lunk fejlődését segíti elő.

Körülbelül öl hónap óta pri'eg 
a film a község dolgozó paraszt­
jai előtt. Komoly hiba van azon­
ban a moziüzem né t a htingerós- 
seggel; alig hallani a szereplők 
szavait. Ezt számtalanszor szava- 
tette a mozilálogató közönség, 
de mindhiába. Bármilyen bau 
jön, hang nincs. Panaszunkat aí 
illetékes szervek türelmesen vé­
gighallgatják, de semmit sem less* 
nek.

Bélmegycr község mozilálofía-1 
tói nevében újra felkérjük az ib 
lelékes szerveket, hogy mielőbb 
vizsgálják ki ezt az ügyet és in­
tézkedjenek megfelelően, s/‘,n 
jön meg a hiányosság, legs ru 
hangerői A szovjet filmhónap -é 
halmával sok jó és tanulsága* 
film jön községünkbe és mi, 
gozók szeretnénk belőle tanulni'

Farkas János
Belmegy er, Táncsics« tsfr

1

Ata
Megérkezett a tavaszi 

a föld mű vessző |
a termelőszövetkezetiek 
termelők különös gondJ 
ívik e! a tavaszi búza. 
nak a magtári elhelyezi 
szelek t or e 1 őzeíes gondol 
tásával, csávázó« inogj]
készítésével előzzék meg 
őszi búzával történő ke| 
A szelektor munkájának 
folyamatos ellenőrzésével! 
érni, hogy a vetőmagod 
98 százalékosra tisztitsul 
mulasszuk el a csú/vázás vl 
sát és minden körűimén vl 
tartsuk be — akár rJ 
akár I Ligosannal végzett! 
esetéi>en — a ßzakutasit»

VETőMAGELtiKfiSZl
alkui mázzuk az olőinc-iC'gl 
szerét. Akár napon töl 
molegifcéssel, akár mag-tál 
zet-b lapátolásokkul, v;igJ 
pókkal fokozni kell íi 
rakópessúgót és csirázásil

Az ősszel gondosan 
talajba tavasszal egy siti 
esetleg egy fogasolás utál 
szőr már vethető is. Kivé 
ben — mikor a talaj 
dotit, vagy a téli csapati 
tói összetörnöd ott — in| 
őszi mélyszántást szüks 
kultivát orozni, vagy tail 
morzsa!ék os tala jsz3 rkezJ 
mentes magágy a tavaszi 
nemcsak kezdeti fejlőd<T 
nőm egész életére kihat. í 
«lésnek és a megszorul 
rülésének döntő elofelíétl 
raí, március elejei, veto

A vetést minden köij 
között géppel végezzük, 
szükséglet kát. holdunkéi 
Vetés mélysége általában 1 
ezárazabb talaj viszony ol|
4—5 cm. Sűrű vetésre 
szükség, mert a tavaszbl 
rostidásu mérsékelt (1 
kisütötte*1 ezért a sorokH 
méterenként — 12.5 cin | 
eágu vetés ©.setében 
65—70. 10 cin sortávolsí] 
esetéIjen 50 mag szükségé 
beáll ottságlioz. A tény és J 
egyenletesebb kihasználás] 
fényhatás biztosítása, va 
megdőlés! veszély csőkké 
dekében a tavaszi búza 
minél nagyobb terűiden 
tűk a keres ztsoros vető 
titán könnyű magtakarót i 
mig száraz időjárás csel 
titán henge rezni ajánlat*]

Tanuljunk a szovj^

A mtiníca

A kolhozban a 
szervezésének alap 
az állandó termek 
brigádrendszer elő 
ka pontos megsze 
véli az egyéni fe 
munkafegyelmet é: 
gok felelősségéi ; 
leggazdaságosabb 
sáért.

Kolliozimkban 1 
közlük 9 növényiéi 
ségtermelő, egy 1 
szőlészeti, valamit 
hány termelő brigá 
dókban, összesen 
tag dolgozik. Egy-t 
átlag 70-80 tag tai 
«fiyik növény terme 
lag 700 hektár szán 
ßozik. A brigádok! 
56 munkacsapat ni 
eßy munkacsapatm 
ja van.

Az én vezetésen 
brigádra 1058 hckl 
lovat és különbözí 
közöket bíztak. Az 
* brigádon belül . 
hozparaszt condt
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A tavaszibúza agrotechnikája
Megérkezett ft tavaszi búza vető­

mag « földművesszö 
ti tei'iv.előszövetkezetek * az 
termelők különös gonddal járja 
ívik ol a tavaszi búza vetőmagjá­
nak a mag túri elhelyezésénél. A 
szelektor előzetes gondos kitiszti- 
l.-ával, eedvázáa megfelelő élő­
ié .bérével előzzék meg a vetőmag 
őszi húgával történő keveredését. 
A szelektor munkájának állandó és 
folyamatos ellenőrzésével ol kell 
órai, hogy a vetőmagot legalább 
9S százalékosra tisztítsuk ki. Ne 
mulasszuk el a cFavázas végrehajtá­
sát és minden körülmények kozott 
tartsuk l>o — akár rózgálircat, 
akár 1 tigosannai végzett csávázás 
esetében — a szakutasitásokat.

VETŐMAG!! L<íKi:SZm:SXf:L
alkifmazz.uk az olőme'egítés mód­
szerét. Akár napon történő clő- 
ine'eíitóssel. akár magtárban vég­
zett lapátolásokkal, vagy forgatá­
sokkal fokozni kell a vetőmag osi- 
va' épv-ségét és csirázási eietyót.

Az ősszel gondosan megszántott 
talajba tavasszal egy sím:itózás 6s 
esetleg ogy fogasolás után legtöbb­
ször már vethető is. Kivételes eset- 
hen — mikor a talaj kigyomosv- 
dott, vagy a téli csapadéktól, hó­
tól összotömődött — indokolt az 
őszi mélyszántást szükség szerint 
kultivátorozm", vág)- tárcsázni. A 
morzsalékos talajszerkezet, gyom- 
monte- magágy a tavaszi búzának 
nemcsak kezdeti fejlődésére, ha- 
nem egész életére kihat. A jó tor 
misnek és a megszólalás elke­
rülésének döntő előfeltétele a ko­
rai. március elejei, vetés.

A vetést minden körülmények 
között géppel végezzük. Vetőmag­
szükséglet kát. holdanként 110 kg 
Vetés mélysége általában 3—-1 cm, 
szárazabb talajviszonyok között 
4—5 cm. Sűrű vetésre azért van 
szükség, mert a tavaszbúza bok­
rosodéin á^en;-mérsékelt (de nem is

ságu vetés esetében — legalább 
65—70, 10 cm sortávolsága vetés 
esetében 50 mag szükséges a kellő 
beállottsághoz. A tény észté rii letek 
egyenletesebb kihasználása és a 
fényhatás biztosítása, valamint a 
megdőlési veszély csökkentése ér­
dekéken a tavaszi búza vetésénél 
minél nagyobb területen alkalmaz­
tuk a keresztsoros vetést Vetés 
után könnyű magtakarót járassunk, 
míg száraz időjárás esetén vetés 
után hengerezni ajánlatos, do a

henger után helyes tüskés boronát 
akasztani.

Tekintettel az igen rövid to- 
nyészidőie, a tavaszi búzá tala- 

ő tápanyagokkal is ei 
látni vetéskor, amelynek, ha 

eleget teszünk, jé magtermést — 
és a szupert'oszlóit műtrágyával — 
a döntően fontos korábbi beérést 
is előmozdítjuk. Ajánlatos kombi­
nált vetőgéppel sorba adni a szu­
perfoszfátot-. Sima szuperfoszfátból 
80 kg-ot, szemosézetfc szuperfosz­
fátból pedig 50 kg-ot adunk lent. 
holdanként. A kezdeti fejlődés meg­
gyorsítása érdekében 50—60 kg pc- 
tisó felét a vétóé előtt, a másik 
felét pedig — ha a meghajtásra 
szükség mutatkozik — bokrosodás- 
kor fejtrágyaként kell kiszórni.

AZ ŐSZI KENYÉRGABONA ev
vetésénél mutatkozó lemaradás be­
hozása érdekében kormányzatunk 
nagyobb mennyiségű tavaszi búza 
vetőmagot biztosított. Termelőszö­
vetkezetek, valamint az egyéni ter­
melők a kiadott rendelkezéseknek 
megfelelően haladéktalanul szerez­
zék be a hiányzó vetőmagét 
és biztosítsák a kenyérgabona-ve­
tésterv teljesítését-, illetőleg túltel­
jesítését.

A tavaszi búza-vetőmagot szok­
vány kenyér-, vagy tnkarmáuyga- 
bann, illetve kukorica beadása el­
lenében, termelőszövetkezetek a já­
rási tanácsok mezőgazdasági osztá­
lyánál, egyéni termelők a helyi 
földmű vesszői étkezőteknél igényel 
hetik és kapják meg.

ISO kg tavaszlbuzácrt beadható 100 kg öszibuza, vagy

Azok a gazdaságok, melyek kor­
mányzatunk segítségével jutnak ta­
vaszi búza vetőmaghoz, gondoskod­
janak arról, hogy minden szem ol- 
votósie kerüljön. A vetőmagnak 
más célra történő felhasználása

111 kg rozs 
118 kg árpa 
11S kg zab
118 kg morzsolt kukorica

nemcsak a minisztertanácsi határo­
zatban megállapított büntető el­
járások alkalmazását vonja maga 
után, hanoin megkárosítjuk vele 
ön magunkat, termel őszö vetkezet ii u- 
kel és dolgozó népünket.

Hz összes kukoricát négyzetesen vetjük
Rákosi clvlái's országgyűlési be­

szédében elmondotta, hogy az ál 
lami gazdaságokban és a terme 
löszövelkezetekbm minden külö­
nösebb belek le les nélkül, meg le­
het kétszerezni a terméshozamot. 
Ezt meg lehel csinálni nálunk 
is, a lőkösházi Május 1« Isz-ben, 
csak .helyesen kell alkalmazni a 
rendelkezésünkre álló, fejlett ag- 
rólcchnikát a lalajelökészílésnél 
cs a növényápolásnál. A csoport 
irodául - még nem beszéltünk egy-

kiVútmW).-ezért a sorokban folyó-. Wésrők
méterenként - 13.5 cm sortávóÉT®1 WH-reni,^)crt

1950-ben, amikor még egyénileg 
dolgoztam, akkor is már négyze­
tesen vetettem a kukoricát és hol­
danként 45 mázsa termett. Miután 
beléptem a termelőcsoportba, 
kezdtem erről a kérdésről beszél­
ni a Isz-lagok között is. A brigúd- 
vezelőnek elmondottam, hogy az 
egyéni területem«! négyzetesen 
akarom vetni a kukoricát Elha­
tározásomat helyeselte. Mindket­
ten igyekszünk több dolgozót

meggyőzni ennek jelentőségéről. 
A felvilágosító munkánknak már­
is megmutatkozik az eredménye. 
Fodor Zoltán, Hídvégi János, La­
katos Lajos, Bera Tóth János 
négyzetesen veinek majd kukori­
cát

Magyar Béla elvlárs azonban 
úgy vélekszik róla, hogy azt nem 
lehet megvalósítani, mert korán 
szántották fel a földet, s az gyo- 
mos. Ez azonban nem kifo­
gás, mert ha kullivátorozzuk, ak­
kor ki tudjuk irtani a gyomot 
Ä Itígütöbbi 'tgazgíttÓSági 'ütésen 
elmondó link, hogy mi a tervünk 
a kukoricaveléssel kapcsolatban. 
A termelőszövetkezet elnöke azt 
mondotta, hogy nemcsak a mi 
területünkön, hanem az összes 
kukoricát négyzetesen vetjük. Már 
megkezdtük az előkészületet, mert 
ebben az évben nagyobb termést 
akarunk elérni.

Imre Pál levelező 
Lőkösháza, »Május 1« tsz

Egyesült szövetkezetekkel 
a jövetlel mező gazdálkodásért

Tanuljunk a szovjet tapasztalatokból

A munka szervezése és díjazása a kolhozban
írta: Andrej Bejgul, brigád vezető

csoporthoz például a gépész 
munkája, az alacsonyabb cso­
portokhoz tartozik például a 
zöldségválogatás és a gyümölcs-

A kolhozban a munka meg­
szervezésének alapvető formája 
az állandó termelési brigád. A 
briy.ulmidszer elősegíti a mun­
ka pontos megszervezéséi, nö­
veli az egyéni felelősségek- a 
munkafegyelmet és a brigádta­
gok felelősségét a felszerelés 
leggazdaságosabb kihasználá­
sáért.

Kolhozunkban 15 brigád van, 
köztük 9 növénytermelő, 4 zöld­
ségtermelő, egy kertészeti és 
szőlészeti, valamint egy do­
hánytermelő brigád. A brigá­
dokban összesen 1114 kolhoz­
tag dolgozik. Egy-egy brigádba 
állag 70—80 tag tartozik. Mind­
egyik növénytermelő brigád át­
lag /U0 hektár szántóföldön dol- 
fiüzik A brigádokban összesen 
56 munkacsapat működik. Egy- 
*gy munkacsapatnak 8—10 tag­
ja van.

Az én vezetésem alatt álló 
brigádra 1058 hektár földet, 27 
lovat és különböző munkaesz­
közöket bíztak. Az igásállatokat 
* brigádon belül egy-egy kol- 
“°zparaszt gondozza. Brigá-

van. Mind- 
14.6 hektár

doninak 72 tagja 
egyik brigádlagra 
vetésterület jut.

Kolhozunkban hatalmas föl­
dek fekszenek meglehetősem tá­
vol a kolhozfalutól. Ezért min­
den brigádnak megvan a saját 
mezei szállása villanyárammal, 
gabonarak Lírákkal és pihenő­
helyiségekkel. Minden mezei 
szálláson van agiláeiós köz­
pont, Vörös sarok, valamint 
jól felszerelt konyha. A bri­
gádvezetők minden este lcözlik 
valamennyi kolhozt aggal, hogy 
mi lesz másnap a munkájuk.
Brigádomban öt munltacsa- 
pal az ipari növények­
kel foglalkozik. Mindegyik mun­
kacsapat 6—7 tagú. Szükség ese­
tén a munkacsapatok más mun­
kát is végeznek A munkálato­
kat 9 csoportba osztották, asze­
rint, hogy milyen szaktudást 
követel, milyen nehéz és mi­
lyen fontos. Műiéi magasabb 
csoportba tartozik valamelyik 
munka, finnál több munkaegy­
séget írunk jóvá a végzett mun­
ka arányában. A legmagasabb

osztályozás.
Minden brigádnál vannak 

számfejtők, akik este, munka 
után felmérik a feldolgozott 
területeket. Reggelre a mezei 
szálláson kifüggesztik az egész 
brigád, az egyes munkacsapa­
tok és az egyes kolhoz tagok 
előző napi eredményeit, vala­
mint azt, hogy hány munka­
egység jár előző napi munkájá­
ért egy-egy kolhoztagnak. A 
kolhozlagok munkakönyvecské­
jébe a brigádvezető a hét vé­
gén írja be a teljesített munka­
egységek számát.

Az állattenyésztő telepeken 
is hasonló a díjazási rendszer. 
Egy fejőnőnek például min­
den 100 liter tej fejese után 
másfél munkaegységet írnak jó­
vá. Mindennapos jelenség kol­
hozunkban, hogy a kolhoz ta­
gok pótdíjazásban is részesül­
nek. Az állattenyésztő telep dol­
gozói például borjakat, mala­
cokat kapnak.

Földiníívesszövelkeze tőinknél 
megkezdődtek a mérlegismcrtctő 
közgyűlések, melyeken a vezető­
ség beszámol az elmúlt évben 
végzett munkáról.

Ezzel párhuzamosan folynak a 
kis szövetkezetek egyesítései.

Szövetkezeteink vezetőinek és 
dolgozóinak első feladata, hogy a 
tömegeket megfelelően mozgósít­
sák ezekre a közgyűlésekre, hogy 

ellő időben ismertessék a tag­
sággal a közgyűlések tárgy soro­
zati pontjait, hogy a tagok meg­
felelően fel tudjanak készülni, 
javaslataikkal segítségére legye­
nek a vezetőségnek további mun­
kájában.

Az eddigi tapasztalatok azt mu­
latják: ahol a vezetőség megér­
tette a feladatokat, olt az eredmé­
nyek nem maradnak cl.

Megyénk területén az elmult év 
során 85 szövetkezet működött, 
közöltük például az orosházi szö­
vetkezet az elmult évben elért 
tiszta feleslege megközelítette az 
egymillió forintot, Békéscsaba, 
Békés, Szarvas, Nagyszénás és 
még egynéhány szövetkezetünk 
elérte a félmillió forint liszla jö­
vedelmet.

Ezek melleit a szövetkezetek 
melleit azonban megtaláljuk a 
veszteségesen működő kisebb egy­
ségeket is, amelyek nem tudják 
gazdaságosan kihasználni a ren­
delkezésükre álló munkaerőt, 
nem tudják megfelelően ellátni 
községük lakosságát a napi köz­
szükségleti és iparcikkekkel.

Ezeket a hiányosságokat fel­
mérve határozták cl szövetkezeti 
tagjaink, hogy felszámolják akis­
üzemi gazdálkodás hátrányait és 
egyesülnek nagyöbű szövetkezel! 
egységekbe, kialakítják a körzeti 
földni űvesszövetkezeteket.

A gazdasági egyesítések mel­
lett azonban szövetkezeteinknek 
ügyelniük kell a mozgalmi mun­
ka további megszilárdítására is.

Különösképpen vonatkozik ez a 
körzeti szövetkezetek egyesítéséi 
megelőző közgyűlésekre, ahol a 
tagságot részletesen tájékoztatni 
kell a szervezési változásokról.

A körzeti szövetkezetek meg­
alakulásával szervezeti változás 
azon a téren következik be, hogy 
a központi igazgatás, ügyvezető, 
könyvelő, adminisztrátor, pénztá­
ros az egyesülésre kerülő szövet­
kezeteknél nem lesz, ezt a 
munkát a központi szövet­
kezel irodájában fogják elvégezni 
Azonban a tagság jogai és köte­
lességei nem hogy csökkenné­

nek, hanem egyre jobban növe­
kednek.

Az egyesítést elhatározó köz­
gyűlésen választják meg a 8— 
12 tagú igazgatóságot, a 3—9 tagú 
ellenőrző bizottságot. Ezeknek a 
bizottságoknak a feladatai és 
jogköre megfelel az előző igaz­
gatóság és felügyelőbizottság jog­
körének. Ezenkívül megválasztják 
a helyi ügyintézőt, ahol arra meg­
felelő szövetkezeti dolgozó van, 
amennyiben nincsen, az igazgató­
ság arra legmegfelelőbb tagját 
Megválasztják a körzeti küldötte­
ket is, akik a helyi szövetkezeiét 
a körzeti küldöttgyűlésen kép­
viselik.

A körzeti küldöttek feladata, 
hogy a küldöttgyűlésen saját szö­
vetkezeti tagságuk kéréséi és ja­
vaslatát tolmácsolják. A helyi szö­
vetkezetek megfelelő képviseletet 
kapnak tagságuk létszámának 
megfelelően a körzeti szövetkezőt 
igazgatóságában és felügyelőbi­
zottságában.

Szövetkezeti vezetőinknek első­
rendű feladnia a tömegszervezeti 
munka megjavítása. Nem szabad 
szem elől téveszteni, hogy a szö­
vetkezet célja és feladata: a szö­
vetkezés legalacsonyabb formá­
ján keresztül a gyakorlatban be­
bizonyítani a még egyénileg dol­
gozó parasztságnak a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeit.

Szövetkezeti tagságunk hasz­
nálja fel a mérlegismertető köz­
gyűléseket arra, hogy nyíltan bí­
rálja, értékelje a szövetkezet ve­
zetőségének munkáját, bátran 
vesse fel a felmerült hiányossá­
gokat és ne engedje meg azt, 
hogy-a szövetkezeti demokráciát 
egyes vezetők semmibevéve, ön­
kényesen intézkedjenek, vagy ha­
tározzanak.

Az egyesült szövetkezetek tag­
sága rendszeresen követelje meg 
a havi taggyűlések beszámolóit és 
ezen túlin enő teg a negyedéves 
tervbeszámolókat. Ezeken a tag­
gyűléseken, tervbeszámolókon kö­
vetelje meg azt is, hogy a szövet­
kezel begyűjtési tevékenységét za­
vartalanul biztosítsák és bátran 
bírálják meg azokat a tagokat, 
vezetőket, akik az állammal szem­
beni kötelezettségük teljesítését 
elmulasztják.

Szövetkezeti vezetőink pedig 
úgy dolgozzanak, hogy a szövet­
kezetek a tömegek, a tagság aktív 
közreműködésével be tudják töl­
teni lömegszervezeli funkcióju­
kat. Nun Mihály

MÉSZÖV megyei titkár.

E tapasztalatcsere segíti az SZMH munkáját
A múlt év decemberében, a szeg­

halmi járási szülői munkaközösség 
elnökei részére tapasztalatcsere volt. 
Eimek az értekezletnek eredménye 
igen sok formában megmutatkozik 
Körösiadáuyban gyenge volt a szü­
lői jii unkaközös eég munkája és a 
taposztalatceereértekezlet óta igen 
szépen működik. Rendszeres család- 
látogatást, felvilágosító munkát vé­
gednek a továbbtanulás, valamint 
a tanórákon való rendszeres részvé­
tel érdekében. Legutóbb teadélutánt 
rendeztek ós a bevételt az iskola 
szépítésére használták fel. Bucsa 
iüzségből kultúrműsoros rendez­
vényből ezer forintot fordítottak az 
iskola egészségügyi felszerelésére. 
Járásunk területén Szeghalom u 
leggyengébb. Ennek egyik oka az, 
hogy a szülői munkaközösség él- 
uölce nem viseli szívén az iskola 
munkáját. Ugyanis közösen elha­
tároztuk az értekezleten, hogy 
mindannyian megjavítjuk a mun­
kánkat. A járási székhelyre min­

den hónap 15-ro jelentést -kell kül­
deni a-z elvégzett munkákról. A 
jelentést minden községből rend­
szeresen megkapom, csak Szegha­
lomról nem. Bn, mint a járási 
SZM-eJnök minden hónapban rend­
szeresen látogatom a községi SZM- 
elnököket ós segítem munká­
jukat. Eüzesgyarmaton Rákó­
czi elvtársnő vállalta, hogy 
minden VIII. osztályos g\ér­
mek szüleit meglátogatja és foglal­
kozik a továobtannláskérdéfiével.Fü- 
zesgyarmaton a tanulóknak a tanórá­
kon való részvétele átlagosan 85 
százalékos. A legjobb eredményt 
Kertészsziget érte el, ahol 100 szá­
zalékos.

Márciusban aktíváink kérésére, 
újra tartunk járási értekezletet, 
ahol a hasznos, jó tapasztalatokat 
átadják egymásnak a szülői munka­
közösség elnökei.

Szívás Petemé Szeghalom, 
járási szülői munkaközösségi fo’eh'k.
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A Viharsarok Népe Jogi Tanácsadója közli
Több kér dós érkezett be a Jogi Tanácsadóhoz a gyermekvédelemmel 

kapcsolatban. Legtöbb kérdés a tartásdijjal kapcsolatos, melyekre az alábbi 
cikkben válaszolunk:

R megítélt gyermektartásdij behajtásának meggyorsítása
A zt a mélyreható és gyökeres gazdasági és szociális átalakulást, 

mely felszabadulásunk óta hazánkban végbeement, számos uj gyár, intéz­
mény és szocialista szellemtől áthatott jogszabály tükrözi. Igen figyelemre 
méltó és nagyjelentőségű a mostanában megjelent minisztertanácsi határo­
zat a gh termek védelem továbbfejlesztéséről, valamint a gyermekek és az anyák 
fokozottabb birói jogvédelméről. Számos napközi otthon, bölcsőde, óvoda és 
egyéb népjóléti intézmény hirdeti a nagyfokú fejlődés útját.

Valóban drága kincs a mi országunkban a gyermek, boldog jövőnk 
záloga és letéteményese és úgy az államunk, mint az öntudatos dolgozók és 
a szülők elsőrendűen fontos kötelességüknek tartják, hogy megteremtsék 
az előfeltételeket ahhoz, hogy ifjú nemzedékünk vidáman, nélkülözésektől men­
tesen élhessen, tanulhasson és biztosítva legyen egészséges testi és lelki fejlő­
dése.

Az e téren eddig elért eredményeink lehetőséget nyújtanak arra, hogy 
államunk a jövőben még nagyobb segítséget adjon az anya- és családvéde­
lemhez.

A minisztertanács uj határozatának nagyszerűsége azokban az intéz 
kedésekben és rendelkezésekben“ nyilvánul meg, amely az anya- és 

gyermekvédelem továbbfejlesztéséről gondoskodik, kimondja, hogy a telidben 
levő nőt a szülés előtt legalább háromszor ingyenes orvosi kezelésben kell 
részesíteni, meg kell állapítani azokat a munkaköröket, amelyek a nők egész­
ségére nézve ártalmasak. Azonkívül kedvezményeket állapit meg a dolgozó és 
terhes nők, valamint a fiatal anyák munkaviszonya körében. Az anyasági se­
gély mellett terhességi és gyermekágyi segélyt is biztosit. A dolgozó anyák 
anya-ági segélyét felemeli. Még számos egyéb kedvezmény mellett minden 
újszülött gyermek részére 400 forint értékű ingyen csecsemőkelcngyét ad a 
szülőnek, akár jogosult a társadalombiztosításra, akár nem,

A minisztertanácsi határozatokban kifejezésre jut azon törekvés, hogy bar 
zánk valóban az életöröm, és élniakarás országa és a szocialista együttélés­
ien a szeretet és messzemenő gondoskodás légkörében felnövő fiatalok országa 
Icgven.

Ahhoz azonban, hogy boldog jövőnk biztosítható legyen, nemcsak az 
államnak, hanem az egyes dolgozóknak is hozzá kell járulniuk.

Annak szükségessége, hogy a megítélt tartásdijat a gyermek, illetve 
az anya minél hamarább kézhez kaphassa, nyilvánvalóan kidombo­

rodik a fenti minisztertanácsi határozat azon intézkedéséből is, hogyj ha a 
bíróság határozatával munkaviszonyban álló dolgozót kötelez gyermektartásdij 
megfizetésére, a kötelezett illetményeit utalványozó hatóságot felhívja arra, 
hogy a határozatban megállapított összeget a jogosult kezéhez fizesse ki, il­
letőleg helyezze bírói letétbe,

Ugyanazon célt szolgálja azon rendelkezés, hogyha a gyermek-tartásdij- 
nak vagy az anya részére a szüléssel kapcsolatban járó követelésének he- 
hajtá-a végett a dolgozó illetményét foglalják le, a letiltást a vállalathoz 
érkezéstől számított 24 órán belül foganatosítani kell.

A letiltó határozat megszegéséért nemcsak az a dolgozó felelős, aki­
nek az intézkedés megtétele közvetlenül a munkakörébe tartozik, hanem kész­
fizetői kezesként maga a vállalat is felelős. Aki pedig a letiltás ellenére, 
a letiltásról tudomással bírva a kötelezett dolgozónak a fizetését kiutalja, 
vagy a kiutalás szabálytalanságáról tudva a kifizetést teljesiti, a sikkasztásra 
vonatkozó szabályok szerint büntetendő.

Mindezen rendelkezések, valamint a munkahely változtatása esetében 
szabályozott eljárás azt a célt szolgálja, hogy a megítélt gvermek-tartásdijat 
a reászoruló gyermek, illetve anya késedelem nélkül kézhez kaphassa.

A már megítélt tartásdijnak végrehajtási utón való közvetlen lefoglalása 
és kiutalása tekintetében is szükségesnek mutatkozik olyan ren­

delkezések meghozatala, amely a kiutalás gyors lebonyolítását lehetővé teszi.
Még mindig van elég szép számmal olyan kevésbbé öntudatos apa és 

tartásdij fizetésére kötelezett személy, aki bírósági döntés ellenére sem fizeti 
meg a megítélt tartásdijat és azt tőle végrehajtási utón kell behajtani.

Az 1940 évben hozott minisztertanácsi rendelet a szolgálati viszony­
ból eredő járandóságok lefoglalásának újabb szabályozása tárgyában akként 
rendelkezik, hogy a gyermektartásdij fejében lefoglalható szolgálati járandó­
tág nem fizethető ki a gyermektartásdij fizetésére kötelezett dolgozónak. A le­
tiltott fi/etéshányad azonban a jogosított anya részére csak a letiltó határozat 
jogerőre emelkedése után a bíróság külön kiutalására fizethető ki.

Ezen "jogszabályi intézkedés nyilvánvalóan hátráltatja és megtiltja a meg­
ítélt tartásdijnak egyidejű lefoglalását és kiutalását a jogosított személy részére, 

"TV"-.-Ivánvaló tehát annak szükségessége is, hogy a közvetlen végrehaj­
tói J tással lefoglalt gyermektartásdij is egyidejűleg letiltható és kiutalható 

legyen minden további jogerő bevárása nélkül, annál is inkább, mert a birób 
ság a gyermek és anyák fokozottabb birói jogvédelméről szóló miniszter- 
tanácsi határozat értelmében végrehajtási eljárás mellőzésével felhívja a kö­
telezett illetményeit utalványozó hatóságot arra, hogy a bírósági határo­
zattal megállapított összeget a jogosult anya kezéhez fizesse ki, vagy helyez­
ze birói letétbe.

Mindezen, rendelkezések és határozatok arra vannak hivatva, hogy a 
megítélt tartásdijat az anya, illetve a gyermek késedelem nélkül kézhez kap­
hassa és boldog jelenét és jövőjét ezáltal is biztosíthassa,

dr, SIMON ISTVÁN járásbiró, Békés.

Érdemes szerződéses dughagymát 
termelni!

Háromszori talajporhanyitással 
és gyomtalanítással, közepes idő­
járás mellett 100 ölenként öt 
mázsa termés könnyen elérhető:

A talajt nem uzsorázza ki, kitűnő eiövetemény!
A szerződött dughagyma magasabb jövedelmet bizto­

sit, mint a nem szerződött. *

Szerződéses átvételi ár, mázsa: Szerződésen kívül átvett ár, mázsa:

Zsika 220 forint Zsika 160 forint
IV. oszt. 190 forint IV. oszt. 140 forint
III. oszt. 165 forint III. őszi í20 forint
II. oszt 110 forint II. oszt. 80 forint
I. oszt. 80 forint I. oszt. 60 forint

Fiklesz 60 forint Piklesz 15 forint

Köss minél nagyobb területre dughagymaszerződésl!
MAGES-sel szerződsz! MEZöKER-nek adsz be!

ViluvitatoU Hifit
SPORT

MHK körséta 
a csabai iisemekben
A héten, keddi napon Békéscsaba há­

rom legnagyobb üzemét látogattuk meg 
és ellenőriztük, mennyire szervezték meg 
az 1953. évi MHK-próbáira a jelentkezé­
seket és a továbbképző tanfolyamok 
megtartását,

A Békéscsabai Ruhagyár Sportkörét
kerestük fel először. Első kérdésünk 
az volt, hogy mit tettek az 1933. évi 
fejlesztési terv megvalósítása, de főleg 
az MHK-testnevclési rendszer sikeres 
végrehajtása érdekében. A válasz igen 
egyszerű volt: még eddig semmit. Hivat­
koztak arra, hogy a fejlesztési tervet is 
csak most kapták meg a napokban. 
Azonban az még nagyobb baj, hogy 
az 1953. évi MlIK-nyomtatvámokat sem 
kérték a városi TSti-től.

A Békéscsabai Kötöttárugyár Sport­
köre? itt is hasonlók épen, mint a 
békéscsabai Ruhagyárban, egyáltalán 
semmi élet a sport terén. Még az 1953. 
évi MHK szervezési munkában s in. Ud- 
vardi elvtárs elmondotta, hogy igen 
nehéz feladat előtt áll, met a D !SX- 
szervezet nem támogatja kellően a sport­
kör vezetőségét abban) hogy az üzemen 
belül egy egészséges sportélet alakulhas­
son ki. Az MHK hiányosságain kívül 
találkozunk még mis hiányosságokkal 
is a békéscsabai Kötöttárugyárban, A 
sportkör vezetősége számtalanszor fel­
hívta a sportolók figyelmét, hogy a 
kint lévő sportfelszereléseket hozzák be, 
hogy az 1953. évTe a sportkör vezetősége 
megállapíthassa, milyen szerekkel ren­
delkezik a spo'tkör. Ez a kvoi'-s a spor­
tolók felé csak kérés maradt mind a 
mai napig, A Kötöttárugyár sportolóinak 
másképen kell, hogy viszonyuljanak a 
sportkör vezetőségéhez, mert az 1953. 
évi feladatok elvégzése ilyen formában 
veszélyeztetve lesz.

A Békéscsabai Agyagipar Építők 
Sportkörét látogattuk meg harmadiknak. 
Megérkc/é-cm után első utam az üzemi 
bizottság irodájába vezetett. Gondoltam 
az üzem életé ül ott tudnak legjobban 
tájékoztatni, S tankovics elv társ, az üze­
mi bizottság titkára igen szép, remény­
kedő szavakkal fogadott. De nem ilyen 
szavakkal válaszolt Dancig elvtárs, az 
üzem MHK-bizottságának elnöke. Dan­
cig elvtárs véleménye szerint az 1953-as 
évben is csak > esetleg kampányszerű 
MHK-próbazással« tudják az MHK-fej­
lesztési tervet végrehajtani. Ezt azzal tá­
masztja alá, hogy az üzem dolgozóit 
nem lehet összehozni a rendszeres elő­
készítő edzésekre. Távozásom előtt felke­
restem az üzem pártszervezetének titká­
rát, akivel közöltem észrevételeimet és 
javaslataimat. Javasoltam Sic* elvtárs­
nak, hogy minden mühclybizott-ág mellé 
válasszanak be egy sportszervezési fe­
lelőst, aki egy-egy üzemrésznek a sport­
szervezését, MII K-próbák előkészítését 
végezné.

Ha ezen javaslatot a Békéscsabai 'Pég- 
gyár üzemi bizottsága elfogadja és a 
sportkör vezetőségének ilyenformában a 
scgitségé'e lesz, valószínű, hogy lényege­
sen megjavul az MHK-munka 
a közeljövőben. Végül Sicz elv társ el­
mondotta, hogy a legmesszebbmenőkig 
fogja a sportkör munkáját támogatni 
és ó is azon lesz, hogy minél jobb 
eredmények szülessenek az 1953. évi 
sportfcjlesztési terv teljesítésében. Java­
solom valamennyi sportkörünknek, hogy 
tekintsék az MHK-munkát is éppen 
olyan fontos egészévi foglalkozást jelentő 
munkának, mint éppen a labdarugó- 
sportot, hiszen éppen az MHK-án ke­
resztül szerzik meg sportolóink mind­
azokat az alapvető tulajdonságokat, 
amely úgy a sportban, mint a termelő­
munkában jobb eredmény eléréséhez 
segíti Őket.

Molnár László MTSB MHK-elóadó.

A Békéscsabai Építők vasárnapi mű­
sora:

Ma, március 1-én délután 3 órai kez­
dettel visszavágó barátságos labdarugó­
mérkőzést játszik a Békéscsabai Építők 
labdarugó csapata a Makói Vasas NB 
Il-es csapatával a Kazinczi-utcai stadi­
onban.

1*53 március 1-, vasárnap
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VÍZSZINTES:
. Amire kullurcsopcríj.luknak mosí 

mozgósitaniok kell. 12. Vá ősi tanács osz­
tálya röviden. 13. A dobozi kulturcs» 
port is sok szép ilyet tud. 14. Tótkomlós 
s amit szlovák kulturcsouortjuk kapott — 
eleje, vége, (lásd: függő'eges 5.) 15. A jó 
kullurmunka sikerének titka. 16. Vissza, 
utolsó betű nélkül: közismert csabai bar 
tá rész, 18. Népszerű sportág. 21. Bra­
zíliában van — vissza! 2\ Minden fu­
tóárokban van! 24. Orosz tél eleje! 25. 
A repülés kezdetei 26, R ..... . ka, — 
vissza, (Például a battonyai délszlávok 
táncában is van.) 27. Megyénk legjobb 
uttörö rigmusbrigádja. 28. Ko........ (Te­
her, vissza.) 29. Gárdonyi szülőhazája 
— kiejtve 30. Vájjon győri? 31. Salgó­
tarjáni Dózsa Sportkör, 32. Hetedik 
ülésszaka most kezdődik. 33. Békéscsa­
bán külön iskolában tanítják. 34. Névelő­
vel két magánhangzó. 35. János, Dezső, 
Olga, 36. Ebben az értelemben mi is a 
Tiszatájhoz tartozunk. 37. 1-elborított kon- 
déffl 38. Elnökség kezdetei 39. .... . .ga- 
tó. 41. Pénz. 42. Lendület * — közi-
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Kapható az OFOTÉRT holtokban ; 
Békéscsaba, Sztálin-út 13 
Gyula, Városház'U. 1 
Orosháza, Kossuth Lajos-u. 14

BOLT

Békéscsaba, 
Szent István-tér 10

Finom 

falatokkal, 

ital­

különlegességekkel 

állnak 

a vásárlók 

rendelkezésére

Egy világos háló eladó, Békéscsaba, 
Wlassics-u. 7.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békéymegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.j 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszkv Pál

Szerződéses zöldség* 
és gyümölcstermeléssel 

a dolgozók jobb ellátásáért!
Tartsd Uc a vetési határidőket!
Fejezd be a gyümölcsfák léli falisztogatását! Idejében 

szórd ki a műtrágyái!
Kezd meg a gyümölcsösben a lélvégi permetezést! A ter­

melési előírások betartásával nagyobb és jobbminőségü ter­
mésed lesz, növekszik jövedelmed!

Világ proletár jl

ismert idegen szóval. 43. Fordítva irf 45.
............. onokat is kapott a MÁV 46
Pusztao.........ka (helység megyénkben).
48. A gyulai........ együttes. 50. I........... <-1
(sokat beszél). 53. Adó. 55. Nézővel t< •- 
ténik a jó kultúrműsor hatására. 5ti 
Korjelző,

FÜGGŐLEGES:
2. Munkaeszköz. 3. Férfinév betűi

keverve. 4. Pityókás udvarló nevelő..-, 
5. Ezzel hívták soks tor (vissza!, a Pa­
lássá együttest. 6. Majdnem szál. 7. 
Ipari Tanulók Hivatala, 8. Vájjon ma? 
— »m« nélkül. 0. S'áraz be vámo n ha­
tása. 11. Ke "észtül. 17. Sok sz *p ilyet 
hallottunk m 7r a méhkeréki e y tí-stöl 
19. Mese elejei 20. Favágó tivé­
gén »g«. 22. A békési gimná'iutn egyik 
szakköre is ápolja. 40. Fém. 41. Napszak. 
43. Kicsi rév — kiejtve. 44. »Egyik « 
volt« — közepe. 47. Vissza: s/iha ré­
sze. 48..........ereskedelem. 49. Szétszórt
seréti 50. óv. 51. Figyel. 52. Khi>i 
nagyot hall! 54. Igekötő. 56. Bolttal 
kapcsolatban is mondják 1

(Beküldendők a kiemelt sorok vá­
laszai.) icRiGlrriact tug-

3. sz. rejtvényünk megfejtése: Thesso 
dik Sámuel — Téli gépjavítás — Irinyi 
Jánosnak — Leggyorsabb gép — Hot»-

4. sz. rejtvényünk megfejtése: Vessünk
Idejében és szakszerűen, hogy bő termést 
arathassunk — Minisztertanácsi hatá- 
“ozat — Simító,

5. s/ámu rejtvényünk megfejtése: \z 
endrődi sort űzet — Békéscsabai Ru­
hagyár — Békéstarhos — Nvikolajv a.

Üdvözöljük hathetes rcjtvCnypál á a 
tankba bekapcsolódott uj olvasóinkat. 
Mivel a 6. számú rejtvény m< g' í se 
nehezebbnek bizonyult, a bek:Iáéi í a- 
táridejdt egy héttel maghosszib.i t‘uk. 
A jutalmakat a mostani és az ezt köv.tö 
(8. sz.) rejtvényünk megfejtése után oszt­
juk ki.

1953 MÁRCIUS 3-, KEll

Okuljunk a
A kieltőrösi járási t-i 

imiut a (-Szalad Nép» a ul 
írta — hosszá időn át 
vezette. A tanácselnök 
kasztó, horthysta tiszt v<j 
Bzörű cinkosaival két 
keresztül mentette a kn] 
latba és sanyargatbba a 
rasztokat. Egyengette 
útját a terme!őszövetkJ 
ta, védte őket a bee zoll 
e munka kötelezettségei 
a járásion nem volt ritf 
a listán kulákok nevét 
rasztokéval cserélték 
beszolgáltatáai kötelezeti 
Ián a dolgozó paraszti 
rakták. A járás falvai li 
érdekű híradó» arról iecj 
ha ez nem lesz, ha az 
dolgozó parasztokkal <<il 
ellenségeivel bánnak el 
gozó parasztok jioitáit hí 
lan követeléseket bar 
njegetöző hangú idézés 
tolták el, százszámra 
őket és várakoztatták 
ben jogtalanul a hivat 
nőin s olyan liongon teil 
le őket, amilyet Horthl 
rái és jegyzői óta a mag 
nem hallott. A járási 
séges vezetői gondoskrj 
hogy az el-száinaltatás 
munkájába legalább 
becsempésszenek elcsapo| 
tliysta hivatalnokokat, 
foglalkozóiméi kuli élősdl 
megbízatásukkal visszaél 
ták a dolgozó parasztobi 

Mindez a járási és j 
páitbizottsag és a mc-J 
orra előtt történt. Ailail 
szervei illenek nem tiinti 
abból a kiskőrösi járó j 
ben a tsz-hoz tartozó 
let nem haladja meg 
lékot, a járási tanács j 
módon március 9-no, 
társ születésnapja tiszte 
molösz.üvetkezeti «szocia ] 
álcáit csinálni. Mindez 
volt a dolgozó parasztok 
szakra, vagy az adóz! 
adási kötelezettségek o J 
hazug, zavart kel tő Ígérj 

Az ellenség tormv-zJ 
kőrösön sémi járt iuá.-j 
előbb-utóbb mindenütt | 
ban: rajtavesztett, s 
ahová való. Főiméiül 
kérdés: miért garázcl 
ilyen soká és ilyen pima] 
gal? Azért és csak azét] 
nek az cllenrégnek hat a l] 
ségjHo támadt. Ez a 
nem más, mint egyesi 
pártszerveink hiszékeny] 
tikai vaksága. Arra sz 
ellenség, hogy a mi ha 
és páitszorveink a papi 
és nőm a tényleges tovl 
alapján ítélik m-g őker 
lami és párté zeneink 
tek, hogy a járásnál-az] 
területet papíron 25 
«megtoldottáka — ezt 
va tudomásul volték. 
tett az ellenség, hogy 
veink még a papírokat H 
nézik meg. A belügyin] 
szomólyzsti osztályán vti 

iratok, amelyekből 
tett volna, hogy kulákil 
fenségre bízták a járás 
állami intézését. Az ell<j 
tíarazdálkodhatott, mert 
som az oraliert, sem az 
nézték meg.

Ezekben az állami 
.Vekben nyilván sok sz»


